

CORREO EXTREMEÑO

Año XXVII

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.—Pago adelantado
Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre 7 »
Portugal: trimestre 9 »
Los demás países: trimestre 15 »

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 5
APARTADO NÚM 34 : TELÉFONO NÚMERO 143
Badajoz 7 de enero de 1930

TARIFA DE PUBLICIDAD.—PAGO ADELANTADO
Línea del tipo corriente del periódico 0'25 ptas.
En primera y o tava plana 1 00 »
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea 1'50 »
en las restantes 0'50 »

Núm. 7.533

LA FIESTA DE REYES

El pueblo entero de Badajoz presenció con el mayor entusiasmo el desfile de la gran cabalgata organizada por la Asociación de la Prensa, que recorrió triunfalmente las calles de la población

En la mañana de ayer se distribuyeron en la plaza de toros los juguetes a los niños pobres

LOS TRES REYES DE ORIENTE

En el cielo hay tres estrellas: una blanca, otra rosa, otra amarilla. En el día de ayer las tres estrellas se hicieron temblar, en la bóveda celeste, como las carnes desnudas de un niño bueno y pobre...

La estrella blanca es el alma de un Rey, vestido de armiño, que, sin su espíritu y abandonado su soberbio palacio oriental, tomó con su sequito la ruta de Siam.

La estrella rosa—dulce e ingenua—lumbra con sus destellos rojos otro Rey poderoso que sin su en su corazón el anillo de oro en su reino al Niño-Dios.

La estrella amarilla—alma ruda y austera de un Soberano negro—aparece y desaparece en un tremolío humilde. Y su Rey—tosco y tímido—orenda al Niño del pesebre los exóticos productos de Etiopía.

Fero, hacia Oriente, otra estrella mas viva, mas hermosa, mas fugida, hace su aparición.

Y palidecen las estremitas de Oriente ante Ella.

Y todo el cielo frío y transparente de enero, se puebla de millones de estrellas que—ueñas y temblorosas—recorren el espacio siguiendo la ruta que la estrella fugida les indica con sus deos de luz.

Y a las tres almas-reyes sigue un cortejo de amas-ninos, ricos y pobres—luminosas y opacas—que en la tranquila noche invernal vuelan a adorar al Niño-Dios.

Asociación de la Prensa de la capital, tuvo en los días de ayer y de ayer su más plena y exitosa reanización.

Luminosamente podrá borrarse de la retina del pueblo de Badajoz el maravilloso y ordenado cortejo formado por los tres Reyes de Oriente y su sequito que vio entrar en la ciudad, precisamente en la hora en que en el cielo comenzaron a reingir las primeras estrellas y desmar luego por algunas de sus calles mas principales.

Luminosamente podrá olvidarse también el hermosísimo acto celebrado en el día de ayer en la plaza de toros, y en el cual un crecidísimo número de niños pobres pudieron experimentar el anhelado placer de verse en posesión de un juguete, fiel concreción de sus dorados sueños.

Por todo esto, la Asociación de la Prensa ha conquistado dos tumbres más de orgullo que añadir a su emicante historia y ha quintaesencado al mismo tiempo las innumerables simpatías y afectos de que gozaba en toda la población.

Al pueblo de Badajoz le corresponde también parte del éxito obtenido, dado el entusiasmo e interés con que acogió desde el primer momento tan plausible iniciativa, habiendo puesto, por tanto, una vez más de relieve los generosos y elevados sentimientos que anidan en su corazón.

Los poerecitos desneredados de la fortuna han sentido recorrer por todo su cuerpo una intensa emoción de alegría al ver entre sus manos el juguete que otros años se quedaron con la pena de no poder poseer...

ros en magníficos alazanes de Egipto.

En pos de ellos, veinte soldados egipcios eran portadores de lanzas y roscas.

A buen trecho, destacándose poderosamente, una tarola monumental del Ayuntamiento, como guía que se daba a los Soberanos para que efectuasen su entrada en la ciudad por el camino señalado.

A los costados de la tarola, sección de bomberos marchaba con autorcias y bengalas.

Precediendo al Rey Melchor figuraban doce esclavos, que portaban artísticos taroles.

El referido Soberano montaba hermoso caballo, vestido con sus relictos guadaipas. El regio y arnado manto cubria el lomo del noble bruto, que sujeto por la brida por el sagaz palatrenero, caminaba poseído de la magnificencia de su rango.

Dos pajes a pie con pebeteros, constituían el séquito del Rey Melchor.

A continuación seguía el palanquin, conducido por seis esclavos y diez personas de séquito, a caballo, en formación de a dos.

Representando al pueblo de Badajoz precedía la banda municipal, que durante el trayecto interpretó bonitas y escogidas piezas de su repertorio.

En ultimo término marchaba la carreta tirada por bueyes—cedida galantemente por el distinguido y rico propietario don Antonio Sáez—y en la cual se conducían millares de juguetes.

chita Jiménez Delgado, Magdalena Delgado, Concha García, Justa Castillo, Carmen Macías, Lola Montecatiní y Emilia Jiménez Maqueda.

Jóvenes: don José Recio, don Martín Salgado, don Luis Ruiz, don José María Jiménez, don Luis Bermejo, don José Méndez, don José Sánchez, don Manuel Cerezo Bernáldez y don Luciano Cordero.

Como anteriormente dijimos, el precioso cuadro lo dirigía con gran acierto el artista don Antonio Juez.

ceo de Artesanos, a la Asociación de la Prensa y a Badajoz, que fueron unánimemente contestados.

El director del coro, don Antonio Juez, replicó con un ferviente viva el alcalde señor Carapeto, que también fué contestado.

El señor Carapeto agradeció muy mucho la deferente atención de que se le había hecho objeto.

Desde la plaza de la Constitución la comitiva bajó por la calle de Moreno Nieto.

cubrir esa cantidad se va a abrir nuevamente la suscripción.

Lo creemos muy justo y esperamos que el público de Badajoz sepa corresponder debidamente, como lo ha hecho en la ocasión anterior.

En su penoso caminar, las estrellas errantes se detienen sobre una vetusta y severa población... Algunas de ellas, cansadas del monótono ajeteo, quieren descansar...

Y las tres estrellas-reyes, benévolas y complacientes, toman forma sobre tres briosos caballos.

Y varias docenas de pajes polcromos y rígidos dan escolta a las tres carrozas del misterio.

Y la noche esrellada—hermosa y coqueta—asoma su pálido rostro en el manto azul y plata del Rey Melchor.

Noche de Reyes. La magia de su reinado brillante y frágil como el vuelo de una mariposa, envolvió con sus mallas brillantes al pueblo de Badajoz.

Y el niño pobre, dejando que su alma, luminosa entre la miseria de su vida, resbalase sobre las jagadoras carnales de su realidad, aspiró el perfume etéreo de una felicidad rosada y vaga como la estela de un sueño dulce.

Y el niño rico, hastiado de juguetes y de riquezas, pudo abandonar por un momento su cuarto confortable para ver que también los sueños son, a veces, realidad.

Y el padre pobre—olvidando su miseria—sonrió de gozo al ver que su retoño olvidaba la pobreza.

Y el padre rico—recordando su riqueza—sonrió de ver que el padre pobre también sonreía satisfecho.

Y las estrellas errantes, diminutas e iguales como agujeros de la noche por donde se filtrase la luz esplendorosa de lo Eterno... levantaron su vuelo hacia Occidente, dejando la estela perfumada de una feliz ilusión.

PREPARANDO LA CABALGATA

Desde las primeras horas de la tarde del domingo, y en los acreditados almacenes de maderas que próximos a la estación del ferrocarril posee la señora viuda de Dupin, noble dama que al tener conocimiento de la iniciativa deferentemente los ofreció, comenzaron a ser ataviados cuantos habían de tomar parte en el cortejo con los lujosos trajes que al efecto se habían traído de la villa y corte.

En tan delicada labor tomaron parte activísima los artistas de la capital don Adelardo Covarsi, don Ramón Cardenal, don Antonio Juez, don Angel Zoido, "Chano", don Enrique Márquez y otros que sentimos no recordar.

Momentos antes de las cinco, hora anunciada para el desfile, quedaba organizado el soberbio cortejo.

LA CABALGATA EN MARCHA

A las cinco y cuarto, y dada la autorización correspondiente por los tres Soberanos, la Cabalgata inició su desfile, en medio del mayor orden y compostura.

Con no pocos esfuerzos logró abrirse paso entre la multitud, integrada en su mayoría por los niños, que estaban ávidos de presenciar el magno cortejo.

Abrió marcha la escuadra de batidores con la banda de trompetas del regimiento de caballería de Villarrobledo, 23 de cazadores.

Seguíanle, también a caballo, un heraldo con estandarte, plaga de pedrería, y detrás otros cuatro heraldos con mazas, caballe-

EL REY GASPAR

A una distancia prudencial seguía el Rey Gaspar, antecedido por otro grupo de bomberos, que con sus antorchas y bengalas daban un fantástico aspecto a la comitiva.

Doce esclavos con faroles iniciaban el paso, seguidos por el Rey, deslumbrante con la pedrería de su corona y la blancura del manto, de fondo oscuro muy vistoso.

El Rey Gaspar llevaba su palatrenero correspondiente y dos pajes a retaguardia con abanicos.

Detrás, seis esclavos eran portadores del palanquin.

A continuación diez personas de séquito a caballo.

Daban honores al Soberano las bandas de cornetas, tambores y música del regimiento de Gravelinas.

Cerraba marcha una segunda carreta tirada por bueyes, y que, como la anterior, conducía gran número de juguetes.

EL CORO DEL LICEO DE ARTESANOS

Antecediendo al acompañamiento del Rey Baltasar, caminaba un coro de pastores y pastoras, perteneciente a la simpática Sociedad del Liceo de Artesanos, y que dirigía el exquisito artista cultivador del preciosismo, Antonio Juez.

Tanto por la discreción y buen gusto con que sus componentes estaban ataviados, como por la belleza de las chicas que en él marchaban, el coro dejó una impresión excelente entre el público, que con gran delectación escuchaba los bonitos villancicos que, acompañados de panderos, violines y flauta, cantaron durante todo el trayecto.

He aquí los nombres de los que le integraban:

Señoritas: Ana Jiménez, Cristina Marin, Catalina Custodio, Antonia López, Carmen Jiménez Maqueda, Mercedes Martín, Con-

ENTRADA EN LA POBLACION

Después de atravesar el puente de Palmas, en cuyos laterales se encontraba gran cantidad de público, la regia comitiva hizo su entrada triunfal en Badajoz.

El aspecto que ofrecía el campo de la Cruz era imponente.

Al aparecer el magno cortejo, la multitud prorumpió en exclamaciones de admiración y de júbilo por el inesperado espectáculo que se ofrecía ante su vista, prodigando, al mismo tiempo, grandes aplausos al paso de los Reyes Orientales.

Desde la plaza de Alfonso XII la comitiva entró en la calle de Santa Lucía, en la cual destacaba la casa propiedad del reputado artista don Ramón Cardenal, cuya fachada estaba espléndidamente iluminada.

El itinerario siguió por las calles de Salmerón, Menacho, Arias Montano, a bajar a San Andrés por las calles de Bravo Murillo y Benegas, hasta la plaza de la Constitución.

En todas ellas se hallaba estacionado en las ventanas y balcones un gentío enorme que contemplaba embobado el desfile triunfal, quemando también un gran número de bengalas que contribuían a dar más esplendor al brillante cortejo.

En la plaza de la Constitución puede decirse que se encontraba estacionado medio Badajoz.

El amplio balcón del Ayuntamiento presentaba un precioso aspecto por el gusto con que estaba iluminado, figurando en él, a más del alcalde, señor Carapeto, y algunos concejales, gran número de personas.

Ya ante el Palacio municipal, el coro de pastores y pastoras canto varios villancicos en honor de nuestra primera autoridad, bailando también.

El señor Carapeto exteriorizó la excelente impresión que le produjo el coro, aplaudiéndole y dando varios vivas a la Sociedad Li-

EL REPARTO DE JUGUETES

Como previamente se había anunciado, tuvo lugar en el día de ayer, a las diez y media de la mañana, el reparto de los juguetes a los niños en la plaza de toros.

El reparto fué llevado a cabo por los chicos de la Prensa, resultando en extremo hermoso y conmovedor.

Los juguetes fueron absolutamente distribuidos.

Se calcula en unos siete mil niños los que, acompañados de sus respectivas madres, acudieron para recibir el preciado y generoso obsequio.

A las dos próximamente dió fin el acto.

Fué tal el número de niños que concurren para recibir los juguetes, que las existencias que de los mismos había resultaron insuficientes.

Con tal motivo la Asociación de la Prensa se vio precisada de adquirir un nuevo lote, formado por más de 2.000 objetos, invirtiendo para ello unas 500 pesetas.

Tenemos entendido que para

QUIENES ERAN LOS REYES

Los tres magos de Oriente Melchor, Gaspar y Baltasar, fueron encarnados, admirablemente por cierto, por Luis Doncel, Federico Rinaldi y Félix Forte, respectivamente.

ENHORABUENA

Merece renglón aparte la labor realizada por el digno presidente de la Asociación, don Blas Manuel Vázquez, el cual no ha cesado de encaminar todos sus esfuerzos y entusiasmos para la organización de la Cabalgata, pudiendo estar a estas horas plenamente satisfecho, ya que ha podido ver espléndidamente coronados todos sus anhelos.

Por todo ello le hacemos extensiva nuestra más cordial enhorabuena.

PARA LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Dignísima y acreedora por todos conceptos de un respetuoso y cariñoso saludo y de una especialísima felicitación, ha demostrado ser en empresa tan delicada, difícil y complicada, como la magna Cabalgata presentada en la capital en la noche del 5.

Representación de personajes, indumentaria, corrección exquisita, orden completo y cuanto afectar pudiera al simpatiquísimo fin y nobilísimo proceder de aquélla

CONTINUA ESTA INFORMACION EN OCTAVA PLANA

OCULISTA Doctor Torres Médico Militar Diplomado de los Hospitales de París.—Echegaray, 22.—Badajoz.

José DIAZ-AMBRONA UN COMENTARIO

La iniciativa que surgió desde hace ya tiempo en el seno de la

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida religiosa

Martes, 7.—La vuelta de Egipto del Niño Jesús.—Ss. Luciano, ob.; Clero, dc.; Julián, Félix, Jenaro, mrs.; Crispin, Nicetas, obs.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve y media el canto de las divinas alabanzas. Después de Tercia hay misa solemne.

Por la tarde continúa el canto del divino oficio a las tres.

Al toque de oraciones, y ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, se reza el santo Rosario.

EN LAS DESCALZAS

Continúa el piadoso ejercicio de Corte de Cristo y Adoración perpetua a Cristo Rey, en el santísimo sacramento del altar, a las seis de la tarde.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en Santo Domingo y la Concepción, se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

La radio al alcance de todas las fortunas

1 aparato de seis válvulas.
1 antena de cuadro Simplex.
1 válvula Philips doble rejilla.
3 idem idem A. 410.
1 idem idem A. 415.
1 idem idem B. 443.
1 batería de 90 voltios.
1 idem de 4 idem.
1 altavoz Philips 2.016.
Equipo completo, 495 pesetas.
Pruebas de este aparato en la EXPOSICION SOLIS, o a domicilio.

TINTORERIA FRANCESA

Se tinte toda clase de ropas
Limpieza a seco
Salmerón, 18 y 20.—BADAJOZ

LA EQUITATIVA

Fundación Rosillo

Constituye un grupo de tres Compañías de Seguros con capitales y operaciones separados, distribuidos en la siguiente forma:

	SUSCRITO	DESEMBOLSADO
La Equitativa-Vida	10.000.000	5.000.000
La Equitativa-Riesgos diversos	5.000.000	1.250.000
La Equitativa-Reaseguros	7.500.000	1.875.000
Totales	22.500.000	8.125.000

Consejos de Administración

DE LA EQUITATIVA-VIDA.—Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Urquijo. Vicepresidente, Excmo. Sr. Conde de Rosillo. Vocales: Excmo. Señor Marqués de Aledo, D. Fermín Rosillo, Excmo. Sr. D. José Luis de Ornel, D. Aveino Benavente, D. Fermán Rosillo y excelentísimo señor don Va. entín de Céspedes.

DE LA EQUITATIVA-RIESGOS DIVERSOS.—Presidente, Excmo. Sr. Conde de Zubiria. Vicepresidente, D. Fernando Rosillo. Vocales: Excelentísimo Sr. D. Juan Manuel de Urquijo, Excmo. Sr. Conde de Rosillo, excelentísimo Sr. D. Ildefonso G. Fierro Ilano, Sr. D. Amadeo Alvarez Garcia, D. Fermín Rosillo, Excmo. Sr. D. Ignacio Coll y Portabella y don Manuel Gallego.

DE LA EQUITATIVA-REASEGUROS.—Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Arriñaca de Ibarra. Vicepresidente, D. Fermín Rosillo. Vocales: D. Luis Ibáñez, Excmo. Sr. Marqués de la Vega de Anso, Excmo. Sr. D. Leopoldo Mateo, Excmo. Sr. Conde de Rosillo, Excmo. Sr. D. Ignacio Bauer y D. Fernando Rosillo.

Principales operaciones

Seguros sobre la vida Seguros para caso de muerte, de vida y de vida y muerte, bajo distintas formas, sobre una o más vidas en conjunto, y seguros de grupos cubriendo además la invalidez

Seguros contra incendios MUEBLES - INMUEBLES INDUSTRIAS Y COSECHAS

Seguros de accidentes De trabajo - Individuales - Grupos - Viajes a Ultramar - Automóviles - Responsabilidad civil

Toda clase de reaseguros

Domicilio social: Alcalá, número 71 (edificio propiedad), Madrid.
Oficinas auxiliares: Barcelona, Gran Vía Layetana, 54 (edificio propiedad)
Valencia, Plaza de Castelar, 6 (edificio propiedad).—Bilbao, Gran Vía, 3
Sevilla, Rioja, 17

Agente general para esta provincia:

Manuel Hernández Oliva

Plaza de la Constitución, 4, pral.—Teléfono 534.—Badajoz

Junta de plaza y guarnición de Badajoz

ANUNCIO

Esta Junta desea adquirir los artículos siguientes:

Para Badajoz.—Harina de primera, 60 quintales métricos; idem de tropa, 140 idem; cebada, 475 idem; paja para pienso, 500 idem; carbón vegetal, 70 idem; leña troceada, 300 idem esparto, 100 idem.

Para Mérida.—Pan de tropa, cebada, paja para pienso, carbón vegetal y leña troceada, lo necesario en febrero próximo.

Para Olivenza.—Carbón vegetal, lo necesario en febrero.

Se admiten proposiciones en pliego cerrado y muestras dirigidos al señor presidente de esta Junta y entregados en mano al señor secretario de la misma, jefe del Detall del Parque de Intendencia. El plazo de admisión caducará el día 14 del actual, en que se reunirá la Junta, a las diecinueve horas. Como garantía del cumplimiento de sus compromisos, los proponentes depositarán en la Caja del Parque ya citado una cantidad equivalente al cinco por ciento del importe de la oferta, la que elevarán hasta el diez por ciento tan pronto como se les comunique la adjudicación.

Badajoz 2 de enero de 1930.—El coronel presidente, P. O., el secretario, José Laso.

FUNERARIA
SAN ANTONIO
SALMERÓN, 10 :: TELÉFONO 557
BADAJOZ

COMPRARIA

Motor de gas pobre en buen uso, y gasógeno de 40-50 HP. Ofertas a Electro Harinera, S. A., Feria.

LOS SUCEOS LOCALES

Las caricias de una navaja o los malos ratos que hace pasar Angel

(esos autos)

Angel Chaparro Bas, de veinte años, riñó ayer con Julio Martín Paris. No sabemos qué desavenencias surgieran entre ambos. Si sabemos que el primero de los citados, de peor humor, por lo visto, que el segundo, sacó una navaja y le lanzó un viaje al primero, alcanzándole en el frontal y haciéndole una herida incisa cortante, de la que hubo de ser asistido en la Casa de Socorro.

Los facultativos de guardia le curaron y dijeron que la herida era leve.

En el hecho interviene el Juzgado.

—Julián Batalla Cedillo, que se dedica a llevar agua a las casas, caminaba ayer tranquilamente detrás de su borrico, cuando un auto se disparaba detrás, alcanzándolo.

El resultado con varias contusiones; los cántaros continentales del precioso líquido se afearon en su exterior y el conjunto del servicio quedó en estado lastimoso.

El dueño de los... bártulos se quejó en la Casa de Socorro y luego se ha enterado la autoridad competente.

—Manuel Higuera, que habita en la calle Montesino, y que depende del comercio si no estamos equivocados, ha denunciado ayer que se habían escurrido con una caja de su establecimiento que contenía unas servilletas de alpaca plateada. No es que valgan mucho, pero su importe, de 27 pesetas, acaso le ha hecho pensar en la sisa y poner el hecho en conocimiento de la Comisaría y ésta en el del Juzgado.

Audiencia

Señalamientos de causas para mañana

Sección primera

Juzgado de Llerena.—Delito, insultos; procesada, Juana María Chávez Hernández; abogado defensor, señor Lara, y procurador, señor Camacho.

La pena de cuatro meses de prisión y multa conjunta de mil pesetas, solicita el fiscal para la procesada.

El defensor solicita la absolución.

Sección segunda

No hay señalamientos de causas.

Sombreros de señoras y niños

Gran surtido en modelos de las principales firmas de Madrid y París para la próxima temporada.

Se hacen toda clase de reformas

V. de Baldozero García
Echegeray, 5, 7 y 9 BADAJOZ

Los modelos se exhiben en el interior

AGENCIA GIMENEZ

Sal, 9, pral.

Pino La Ina y Macharnudo, DOMEQO

TOS

GARGANTA Y BRONQUIOS
Caramelos pectorales CENARRO (Al eucalipto y savia de pino)
Desinfectante del aparato respiratorio

CAJA: 0'35 y 0'70 pesetas.—Farmacias y droguerías.

ANUNCIO

Se venden las leñas que resulten de la poda de este año en la dehesa "El Torviscal", término de Villar de Rena, admitiéndose proposiciones por escrito hasta el 12 de enero próximo, en casa de don Pedro la Calle, de Trujillo, donde puede verse el pliego de condiciones.

ANUNCIOS BREVES

Médicos

Rubel Albarrán. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta, de 12 a 2. Ramón Albarrán, 14, Badajoz.

Serafin Gil González. Especialista en lista en partos y matriz. Profesor del Instituto Rubio. Consulta, de 11 a 2. Menacho, 21.

Varios

Aluminio puro. Batería de coque a baratísima. LA LUZ.

Compre Leña SOL

Todo a 0'35. Secciones permitidas. LA LUZ.

Pajistas: Hace falta aprendizaje adelantado en la «Tipográfica Española».

Engild Leña SOL

Artículos afeitar. Linternas. Stylográficas. Bastones. Petacas. Boquillas. LA LUZ.

Fernando Ponte. Fábrica de baldosines. Artículos sanitarios en general. Azulejos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25. Alameda de la Victoria.

Siempre Leña SOL

Bisutería. Perfumería. Juguetes. Abanicos. Caprichos. LA LUZ.

Pedid Leña SOL

Para vinos y coñacs, DOMEQO

¡SOLDADOS!

Cuotas distinguidos :: Cuotas BIEN:

Os ofrecemos
UNIFORMES COMPLETOS
confeccionados exclusivamente a la
MEDIDA por nuestro cortador

R. MUNTANÉ

Corte y hechura IRREPROCHABLES

Paños legítimos de BÉJAR

PRECIOS BARATOS

Almacenes

Delgado y Barrena

(PEDID PRECIOS Y MUESTRAS)

Ya llegaron

Neumáticos para vender con

30 - 10 - 10

Además cuento con neumáticos para vender a precios dentro de la realidad, siempre más barato que nadie.

Humberto Sanz

Moreno Nieto, 10 Badajoz

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez. Parque, número 10. Teléfono 353

ROCALLA Planchas onduladas y lisas para techumbre y cielo rasos, tubería-canalones, depósitos y accesorios. Venta en Extremadura: Fábrica de Mosaicos y materiales de construcción.

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim, 7 y Vasco Núñez, 48 BADAJOZ

BANCO CENTRAL

ALCALA, 31 :: MADRID

Teléfono 11140, 11149 y 18282 - Apartado 339

AGENCIA: GOYA, 89 (ESQUINA A TORRITOS)

CAPITAL AUTORIZADO... 200.000.000,00 de pesetas.
CAPITAL DESEMBOLSADO... 60.000.000,00 »
FONDOS DE RESERVA... 20.000.000,00 »

SUCURSALES

Albacete, Alcázar de San Juan, Alicante, Almansa, Almería, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Archena, Avila, Astorga, Ayora, Badajoz, Barcelona, Barco de Avila, Beza de Segura, Bellpuig, Benavente, Campo de Criptana, Carcabuey, Carcagente, Carmona, Casoria, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Cerdera, Daimiel, Dos Hermanas, Enguera, Haro, Hellín, Igualada, Jaén, Játiva, La Bañeza, La Carolina, La Roda, León, Lérida, Linares, Lora del Río, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Manzanares, Marchena, Martos, Medina del Campo, Mora de Toledo, Murcia, Novelda, Ocaña, Oropesa, Osuna, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Ponferrada, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, Reus, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Susca, Talavera de la Reina, Toledo, Tomelloso, Tortosa, Torre del Campo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacastón, Villa del Río, Villanueva del Arzobispo, Villarrobledo y Yecla

Filial: Banco de Badajoz (Badajoz)

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista... Dos y medio por ciento anual.
Con ocho días de preaviso... Tres por ciento anual.
A tres meses... Tres y medio por ciento anual.
A seis meses... Cuatro por ciento anual.
A doce o más... Cuatro y medio por ciento anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual a tres meses, y de cuatro por ciento a seis meses y cuatro y medio por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS

En libretas, hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual. Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósitos de valores, y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

Sucursal de Badajoz: Meléndez Valdés, 39

INFORMACIONES DEPORTIVAS

El Barcelona triunfa sobre el Athlétic de Madrid por cuatro tantos a dos

La Real Sociedad de San Sebastián y el Arenas empatan a cuatro tantos

El Deportivo Emérita vence al Extremadura F. C. por dos a cero y empatan a uno con el Extremoz de Elvas

En Mérida

Mérida, 6.—Ayer tarde, a las tres y media, y en el campo de La Antigua, se ha celebrado el anunciado encuentro amistoso entre los primeros equipos del Extremadura F. C., de Almendralejo, y el del Deportivo Emérita.

El partido había despertado un gran interés, y ello, unido al buen estado del tiempo, hizo congregarse en el campo de La Antigua a numeroso público, representado, principalmente, por el femenino, que cada día va aficionándose más a estas lides.

Bajo las órdenes del aficionado de la localidad señor Bohoyo, dió comienzo la jornada, observándose desde los primeros momentos el deseo que los chicos del Emérita tenían de dejar sus colores en buen lugar.

En efecto. Apenas habían transcurrido siete minutos cuando Benito, que ocupaba el puesto de medio, recoge la pelota con esa elegancia y precisión que le caracteriza, y larga un precioso chut al marco defendido por Merino, consiguiendo el primer tanto para su equipo.

La jugada es largamente aplaudida, así como su ejecutor.

El tanto dió motivo para que los entusiasmos de los emeritenses adquirieran nuevos bríos, mientras que los del Extremadura se aprestaron a defenderse y a ver la manera de resarcirse del goal que ya habían anotado en contra.

Como era lógico suponer, ello trajo un contrarresto de fuerzas, desarrollándose el juego, a partir desde estos momentos, con gran dureza.

De esta forma continuó hasta el final del primer tiempo, permaneciendo, por tanto, el marcador en el mismo estado.

En la segunda parte las fuerzas se nivelaron, pero sin desear el juego duro que en un principio habían adoptado.

Realmente estaba justificado en lo que al Emérita se refiere, ya que aún está bien reciente el partido que celebró domingos pasa-

dos en Almendralejo, con su adversario de hoy, y a consecuencia del cual resultaron varios de sus elementos lesionados.

Claro es que el Deportivo Emérita no pretendió, ni mucho menos, emplear una táctica violenta, en primer término, porque se trataba de un encuentro amistoso, y en segundo, porque la cualidad que más le caracteriza es la de poseer un gran exceso de conciencia futbolística.

La iniciación de ese género de juego partió del Extremadura, que de una forma o de otra quería recompensarse.

Sin embargo, no le valió para nada.

Faltarían unos quince minutos para concluir la jornada, cuando el interior derecha, Baltar, obtuvo, de un certero chut, el segundo y último tanto para su team.

Al igual que el tanto primero, fué también muy aplaudido.

El juego prosiguió con los mismos caracteres, aunque dominando el propietario del terreno.

El partido terminó, pues, con la victoria del Emérita por dos tantos a cero.

La alineación de su equipo fué ésta:

Evelio; Abengózar, Alves; Fúster, Benito, Caro; Gascón, Baltar, Blanco, Morales y Santamaría.

Se distinguieron notablemente el medio centro Benito, que una vez más demostró sus excelentes facultades; Caro, que como siempre puso la nota de acometividad y constancia; los zagueros Abengózar y Alves, y Baltar.

Del Extremadura, el defensa Aloe y el delantero centro Niño.

En cuanto a los guardametas Merino y Evelio, ambos fueron aplaudidos en diversas intervenciones.

El arbitraje del señor Bohoyo correspondió al poco entrenamiento que aún posee en estas lides, estando, no obstante, muy voluntarioso.

Por último, el público muy chillón.

Sólo nos resta ahora enviar nuestra más cordial enhorabuena

al Deportivo Emérita, que va logrando paulatinamente incrementar sus facultades y creando, al mismo tiempo, una atmósfera en extremo favorable en Mérida hacia el bello e inteligente deporte balompédico.

EL PARTIDO DE REYES ENTRE EL SPORTING CLUB DE ESTREMOZ Y EL EMERITA RITA

Mérida, 6.—Aún estaban los chicos del Emérita paladeando con fruición la victoria obtenida en el día de ayer sobre el Extremadura F. C. de Almendralejo, cuando nuevamente se han visto favorecidos en el día de hoy si no con un triunfo material al menos con un verdadero triunfo moral, al contener con el Extremoz, de Elvas.

Grande era la fama de que venía precedido el equipo visitante, y ello hizo congregarse en el campo de La Antigua, lugar de la lucha, a una gran cantidad de público, entre el cual destacaba, como siempre, su peculiar y genuina belleza, la mujer emeritense.

Como el partido había de ser internacional, la digna Directiva del Emérita hizo, con plausible acuerdo, flamear al viento las banderas de Portugal y España.

En extremo emocionantes fueron los momentos que precedieron al comienzo de la jornada.

Salieron en primer lugar los jugadores que integraban el Extremoz, siendo recibidos con una gran ovación.

A continuación salió el "once" local, escuchando también prolongados y cariñosos aplausos.

Una vez alineadas las fuerzas, se dieron los vivas de rigor, iniciándose la jornada bajo la inteligente y desapasionada dirección del árbitro colegiado don Mario Balanzategui.

Un estado de nerviosidad, como corrientemente acontece, fué la nota dominante en las primeras jugadas.

Una vez compenetrados los elementos, el juego entró en una fase interesante, viéndose en ambos

equipos los consiguientes deseos de acaparar la victoria.

Han transcurrido apenas doce minutos, cuando el Emérita hace un excelente avance por su ala izquierda, conducido por Santamaría.

Este centra admirablemente, rechaza el portero portugués, pero acude rápido el ataque, lanzando un soberbio chut, que va a estrellarse contra las mallas.

La jugada es aplaudida largamente.

El juego prosiguió con el dominio de los locales hasta finalizar esta primera parte.

En el segundo tiempo las fuerzas estuvieron equilibradas, llevando a cabo buenos avances y bonitas combinaciones.

A los veinte minutos, el interior derecha del Extremoz, Hermañtino, consigue el empate por haber cogido descolocado a Evelio, ya que el defensa derecha, Abengózar, incurrió en un fallo.

En medio de gran entusiasmo por ambas partes, terminó el encuentro, con el empate a uno.

Del Emérita, que se alineó como el día anterior, sobresalieron el guardameta Evelio y la línea media, formada por Fúster, Benito y Caro, que constituyeron una barrera infranqueable.

Del equipo forastero tenemos que destacar la labor de su línea delantera, que aun cuando fué poco peligrosa ante la puerta, llevó buenos avances, por lo compenetrados de sus componentes.

Su alineación fué como sigue: Lobo; Herminjo, Chonso; Duarte, Normando, José; Niño, Hermañtino, Iliis, Fernando y Campaña.

En cuanto al árbitro señor Balanzategui, estuvo en extremo acertado e imparcial.

MONDEJAR

En Don Benito

EN DON BENITO

Se jugó el primero de los partidos concertados entre el Sporting Club de Espinho (Portugal) y el Deportivo Balompié, terminando la

pelea con la victoria de los lusitanos por cuatro tantos contra tres. El juego desarrollado fué poco vistoso; los tantos fueron marcados de la siguiente forma:

Deportivo Balompié, en la primera parte, a los treinta y cinco minutos, un pase de Ponce a Taguas es rematado por éste sobre la puerta, y el balón es desviado por un defensa portugués a su propia meta; tres minutos más tarde, un gran pase de Gutiérrez es recogido soberbio chut, que va a estrellarse lo clava en las mallas.

El juego prosiguió con el dominio portugués termina con un chut de Larangeira, logrando el primero; al poco, el mismo jugador nivela el encuentro con otro tanto, producto de una colada por su flanco; en una melée ante el marco extranjero, Taguas se encarga de deshacer el empate a su favor, y al poco también, de melée, vuelven los portugueses a nivelarlo; a los treinta minutos, Ferreira consigue el tanto de la ventaja de un bonito chut al ángulo.

Terminó el encuentro al poco rato con el resultado antedicho.

K. T. A.

En Villanueva de la Serena

EL PRIMER EQUIPO DEL SPORT CLUB VILLANOVENSE VENCE AL REAL CORDOBA F. C. POR DOS TANTOS A UNO

La animación y el entusiasmo con que se esperaba el día 5 para presenciar el encuentro anunciado se vió decaer momentáneamente y de una forma considerable ante la presentación de un día de lluvia y viento; hasta las diez de la mañana la lluvia fué torrencial, pero a partir de esta hora parece fué mejorando la atmósfera, merced al aire huracanado que reinó hasta medio día.

Un grupo de jóvenes bellas y simpáticas nos distrajerón de nuestro deber aquella mañana en nuestras investigaciones; eran unas cuantas amantes y entusiastas del

fútbol que venían a rogar ante la estatua del Corazón de Jesús, en el paseo de San Francisco, no lloviera por la tarde para poder celebrar el anunciado partido.

Y en efecto, a las tres y media de la tarde, y bajo el arbitraje acertado del señor Tena Acero, se alinean los equipos en la siguiente forma:

Por el Real Córdoba F. C.—Villagras; Aguilar, Malero; García, Pello, Lin; Pérez, Niza, Plasencio, Luis, Santiguero; figurando, como suplentes Gómez y Malagueño.

Por el Sport Club local.—Terrible; Muñoz, Sánchez-Pintor; Tomás, Gálvez, Alfredo; Lambea, Andrés, Atanasio, Cabanillas, Bordallo; siendo Lozano y Cabanillas (F.) los reservas para el partido en caso de necesidad.

Alineados los equipos en la forma ya indicada, le toca elegir campo a los locales, sacando los visitantes, que pierden pronto el balón, avanzando los del Sport, cuyo avance corta el medio izquierda cordobés Lin, que entra muy oportunamente, haciendo con ello que los suyos avancen, consiguiendo chutar Plasencio, que echa fuera el balón al querer angularlo.

Tomás se hace del balón al saque de Terrible, avanzando solo con él hasta pasar a Lambea, que desaprovecha el pase por descolocación; Andrés sigue al juego iniciado, driblando y combinando después, hasta conseguir llegar casi a la meta cordobesa, sin consecuencias, empleándose la defensa a fondo, lo que les hace rehacerse un poco y avanzar hasta echar el esférico fuera, sacando Terrible, que no tiene ocasión de demostrar sus habilidades.

Coge la pelota Andrés, que en combinación con Cabanillas y Lambea, forman un trío admirable, dando ocasión a un golpe franco de una carga por la espalda; tira Bordallo, y al recoger Cabanillas manda fuera el esférico.

LA INFORMACION DEPORTIVA CONTINUA EN SEXTA PLANA

Lo mejor Para tejados - Para techos resos - Para revestimientos. Para tubos - Para decorados **Uralita**

Agencia de Extremadura: ADEL PINNA.-Badajoz.-Proyectos y presupuestos

Se necesitan agentes en toda Extremadura

LA AGUILA Fábrica de CHOCOLATES

LUIS MERINO

PLAZA DE ESPAÑA, 15

ZAFRA (Badajoz)

Almacenes «San José»

Hierros, Aceros, Viguetas, Herraduras, Clavos. Maderas y materiales de construcción

Antonio R. Pina

ZAFRA

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas

Amortizables de cinco a cincuenta años - Módico interés

Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de

Rodolfo López Gosálvez

INGENIERO AGRONOMO

Meléndez Valdés, 35 BADAJOZ

Paulino Doncel

Fábrica de mosaicos. Artículos sanitarios. Materiales de construcción

CARDERO, 1 APARTADERO, F. C. MERIDA

J. BAENA.-Dentista

Recibiré consultas, en Villanueva, los martes, Hotel Reverte. En Almendralejo, todos los miércoles, Palacio, número 8. En Mérida, del 1 al 5 de todos los meses, Hotel del Comercio. En Fregenal de la Sierra, todos los sábados.

Zafra.-Huelva, 20

Suero americano CUTTER

Contra la peste porcina

Usado preferentemente por los más grandes ganaderos

Representación para España:

Compañía Internacional de Maderas

Agente general: ANGEL SRAEPER JUAN - Director técnico: CAYETANO VALERA

San Blas, 10, pral.-BADAJOZ

PORTLAND "IBERIA"

SOCIEDAD ANONIMA

El mejor Cemento Portland artificial

Fábrica en Castillejos DEPÓSITO: Calle Téllez, 6.-Madrid

(Línea de Madrid a Alicante)

OPICINAS CALLE DE FERNANFLORES, NUM. 2 MADRID

Teléfono 12.928.-Apartado 572.

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND.-MADRID

DROGUERIA Y PERFUMERIA EXTREMEÑA MENDICOTE

Específicos, aguas minerales, ortopedia, cepillos de todas clases. Carburo y aparatos para el mismo, varios modelos. Alcohol para quemar, el de mayor graduación; infernillos. "Meta", comprimidos y demás accesorios.

PRECIOS COMO EN NINGUNA OTRA

San Juan, 34.-Teléfono 350

Sucursal, Santa Lucía, 1, y Salmerón, 2 (antigua Droguería del Correo)

Lea Vd. todos los días "CORREO EXTREMEÑO,"

INFORMACIONES TELEFONICAS

Un artículo de "La Nación"

El órgano oficioso del Gobierno se ocupa en un suelto de la situación política y de la baja de la peseta

Madrid, 6.—"La Nación" habla esta noche en un artículo de la situación política y de la baja de la peseta.

Dice de esta última cuestión que el descenso en la cotización de la peseta se debe a la excesiva compra de moneda extranjera y que es crisis de la moneda más que económica, y ello no acarreará daño grave, sino más bien de carácter moral, que podrá siempre ser reparado por el patriotismo de los españoles, y que así se lo demuestra el aumento de las rentas de Aduanas, pues en la venta de los cigarros habanos se ha obtenido una recaudación cuatro veces mayor que en cualquiera de los años anteriores.

A esta situación le tenemos que agregar las especulaciones, que no poco han influido en este descenso de la peseta.

UN HOMBRE MUERTO

Tetuán, 6.—En el zoco el Jemis, de la cabila de Anyera, trabaja José Ramos, que sufrió un ataque de anjanación mental, y armado de un pincho trató de herir a sus compañeros de trabajo, que pudieron librarse dándose a la fuga, perseguidos por el loco.

El capataz Esteban Castellón trató de asustar a Ramos, disparando para ello dos tiros al aire, pero lo que consiguió fué enfurecerlo más.

José Ramos se avanzó a él, arrojándole al suelo, y cuando ya le iba a dar una puñalada en el pecho Esteban disparó dos veces la pistola, matando a Ramos.

El capataz está muy apesadumbrado de lo ocurrido, pues era íntimo amigo de José, y es el primero en lamentar el suceso.

LO MATA PARA ROBARLE

Valencia, 6.—En una taberna de un pueblo próximo se encontraba Bautista Mullo jugando a las cartas.

En el establecimiento penetró Juan García, sujeto de pésimos antecedentes, y después de beber varias copas de vino salió a la calle.

El vecindario pudo observar que García rondaba en las proximidades del establecimiento.

Al poco tiempo salió Bautista y oyéronse voces de auxilio.

Cuando los vecinos acudieron Bautista se encontraba tendido en el suelo en un charco de sangre.

La Guardia civil detuvo a Juan García, que comenzó negando toda su participación en el hecho.

Parece ser que el móvil del crimen ha sido el robo, pues registradas las ropas de Bautista se notó la falta de la cartera.

Entró el vecindario reina la mayor indignación.

Todas las sospechas recaen sobre Juan García, y se espera que de un momento a otro la Guardia civil aclare el suceso.

EN EL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA

Madrid, 6.—La Reina y las infantas estuvieron en el Hospital de la Cruz Roja, repartiendo juguetes entre los niños allí acogidos.

EN LA COMPANIA IBERO-AMERICANA DE PUBLICACIONES

Madrid, 6.—También se distribuyeron juguetes entre los hijos de los empleados en el local donde está instalada la Compañía Iberoamericana de Publicaciones, terminando el acto con una charla lúbrica por García Sanchiz.

ANIMACION EN LAS CALLES

Madrid, 6.—Durante toda la noche del día 5 las calles de Madrid se vieron concurridísimas, como igualmente los establecimientos de juguetería.

NUEVO TEATRO DE APOLO

Madrid, 6.—Se asegura que los hermanos Patuel, últimos empresarios del teatro de Apolo, tienen el

propósito de reconstruirlo, y para ello han comprado un solar en la plaza del Progreso de 20.000 pies, en el que se levantará el nuevo edificio y en el que se utilicen los mismos planos del antiguo y se edifique la misma fachada.

LA ASAMBLEA DE FEDERACION DE DROGUEROS

Madrid, 6.—Se ha celebrado la asamblea de Federación de Drogueiros, tomándose, entre otros acuerdos, el de dirigir circulares a los balnearios con el fin de unificar los precios.

También se tomó otro acuerdo en el sentido de dirigirse a una casa de específicos para rogarle que borre en la etiqueta de un específico la parte que dice: "venta en los establecimientos de ultramarinos".

LA ASAMBLEA DE NOTARIOS

Madrid, 6.—La asamblea de notarios celebrada en Jaén tomó el acuerdo de que se reconozca al personal auxiliar los derechos que les corresponden y al mismo tiempo solicitar la creación de una escuela de formación técnica profesional.

EL ESTADO DEL TIEMPO

Barcelona, 6.—Reina un fuerte temporal de lluvia y viento como desde hace años no se conocía.

A causa del temporal los trenes de Francia llegan con retraso por haberse registrado diversos apremios de tierras.

En las barriaguas extremas se han producido varias inundaciones.

En la calle de Rivas, un caballo que conducía uno de los carros de servicio de limpieza municipal tropezó con un cable de alta tensión eléctrica que se había desprendido, quedando muerto en el acto.

LA FESTIVIDAD DE REYES

Barcelona, 6.—Debido a la festividad del día, se verificaron diversos repartos de juguetes entre los niños asilados en diversos centros benéficos.

La Compañía de Tranvías celebró el sorteo de 251 cartillas de ahorro de a 100 pesetas entre los hijos de los empleados.

Los marqueses de Foronda distribuyeron también dos cartillas de a 100 pesetas.

PARA VISITAR EL CERTAMEN

Barcelona, 6.—Hoy ha llegado el ex presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones, para visitar de nuevo la Exposición.

Con el mismo fin ha venido el obispo de Lugo.

UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Chinchón, 6.—En las cercanías de esta población se ha registrado en el día de hoy un accidente automovilista a consecuencia del cual resultaron varios heridos gravísimos.

MARY PICKFORD Y DOUGLAS FAIRBANKS

Los Angeles, 6.—Los conocidos artistas de cine Mary Pickford y Douglas Fairbanks han regresado a esta población después de una tournée mundial, que ha durado cuatro meses.

LLUVIAS EN AUSTRALIA

Sidney, 6.—Han caído sobre el norte de Australia lluvias torrenciales después de siete años de no haber llovido.

Muchos niños vieron la lluvia por primera vez en su vida.

La región habla sido abandonada por muchos agricultores, a causa de la sequía y habría quedado desierta antes de poco sin la lluvia abundante de estos días.

El Matadero de Mérida y los intereses ganaderos

El señor García Guerrero prosiguió sus conferencias en el Ministerio de Economía

En los días de ayer y hoy continuó el presidente de la Diputación provincial de Badajoz, señor García Guerrero, conferenciando en el Ministerio de Economía con el conde de los Andes, el director general de Agricultura y el director del Banco de Crédito Industrial.

Las conferencias, al igual que en días anteriores, versaron sobre cuestiones de gran interés para el Matadero Industrial de Mérida, y por ende para los intereses ganaderos de Extremadura.

El escenógrafo Burman

Se ha convertido al catolicismo y contraerá matrimonio en breve con una señorita bilbaína

Su majestad el Rey, acompañado de varios aristócratas, marchó anoche a Moratalla

Madrid, 6.—"Informaciones" publica una noticia dando cuenta de que el conocido escenógrafo alemán Burman se ha convertido al catolicismo.

Burman se ha bautizado hace tres días y ha marchado a Vizcaya para contraer matrimonio con una señorita bilbaína.

LA CACERIA REGIA

Madrid, 6.—Esta noche su majestad el Rey ha marchado a la finca de Moratalla, donde permanecerá cuatro días cazando.

El monarca fué despedido por el marqués de Estella, ministros y autoridades.

Acompañan a su majestad Quiñones de León y varios aristócratas.

EL HOMENAJE A CONCEPCION ARENAL

El Ferrol, 6.—Con gran brillantez se ha celebrado hoy el homenaje organizado en honor de la ilustre escritora, hija de esta población, doña Concepción Arenal.

Se efectuó el desfile de una manifestación cívica, que llevaba al frente a todas las autoridades.

En el teatro Jofre tuvo lugar un hermoso acto en el que se pronunciaron diversos discursos enalteciendo la gran figura de la homenajada.

APARECE UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO

Gijón, 6.—En las afueras de esta población se encontró hoy a un industrial de la misma llamado Antonio de la Riva que presentaba diversas heridas de gravedad.

Poco tiempo después de ingresar en un benéfico establecimiento falleció.

El juzgado tomó participación en el asunto, habiendo logrado averiguar que dos individuos en estado de embriaguez llamados Euogio Méndez y Ramón Meléndez lo habían apaleado.

Dichos sujetos presentaban también algunas lesiones de las cuales al prestar declaración no supieron explicar las causas por las que se la habían producido.

Incurrieron asimismo en diversas contradicciones.

Por todo ello han quedado detenidos e incommunicados.

LA DESAPARICION DE UN TRATANTE

Sigüenza, 6.—Cada vez continúa más interesado el vecindario por la desaparición del tratante de ganados Celestino Laloma.

Se sigue en la creencia de que haya sido víctima de un crimen.

La Policía no deja sus gestiones para lograr esclarecer el hecho.

NUEVA PROPAGANDA COMUNISTA EN INGLATERRA

Londres, 6.—En los círculos políticos se declara que el comunicado de la Internacional de Moscú publicado por el periódico "Daily Worker" constituye una infracción del compromiso relativo a la propaganda firmado por el embajador de los Soviets en 20 de diciembre próximo pasado.

Se anuncia que la Embajada rusa tiene la intención de hacer una declaración acerca de este asunto.

CRISIS DE TRABAJO EN RUMANIA

Bucarest, 6.—En Timisora un numeroso grupo de obreros sin trabajo celebró una manifestación ante el Ayuntamiento.

La Policía intervino para disolverlos, pero ante la actitud de los obreros, que hirieron a diez agentes, tuvo que proceder con energía, practicando 85 detenciones.

INCIDENTE FRONTERIZO

Belgrado, 6.—Comunican de Negotin que durante la última noche la guardia de la frontera sostuvo un tiroteo contra diez hombres que intentaban atravesar la frontera.

Las fuerzas yugoslavas han muerto a uno de los hombres de la partida y han herido a dos.

Entre los heridos figura el hijo de un rico propietario búlgaro de la frontera, que ha declarado que la expedición tenía por objeto raptar a una muchacha serbia.

CINCUENTA Y DOS NIÑOS MUERTOS

Berlín, 6.—En el campo de concentración de los campesinos internados en la Rusia oriental, han muerto víctimas de una epidemia 52 niños.

Otros 50 han sido trasladados al Hospital de Hammerstein.

Los campesinos concentrados son 4.000 y de este número 1.800 son niños.

DETENCION DE UN CRIMINAL

Berlín, 6.—Según los diarios, las autoridades francesas de Colmar dispusieron la expulsión del comerciante de Leipzig Tetzner que provocó la muerte de un transeunte en Ratisbona, disponiendo las cosas en tal forma, que parecía que el muerto era él, a fin de obtener una prima de seguro de vida.

Se le detuvo en Estrasburgo.

MAS VICTIMAS

Londres, 6.—Ha fallecido en el Hospital otro de los niños que resultó herido a consecuencia de la explosión de Holloway.

Otros varios llegaron al Hospital sin conocimiento y en estado muy grave.

Se sabe que las criaturas estaban jugando cerca de un barril de una capacidad de 228 litros y que sin darse cuenta del peligro que corrían encendieron fuego cerca de dicho barril, provocando la explosión.

DESGRACIA EN UNA FABRICA SIDERURGICA

Duisburg, 6.—Un obrero que estaba en lo alto de un horno de fundición manejando una grúa que transportaba circularmente un recipiente de metal fundido, quiso saltar de su sitio, porque el hierro líquido se extendía hacia él, pero tuvo la desgracia de que la grúa le diera un golpe que lo derribó.

El infeliz obrero cayó en el líquido incandescente y se convirtió en una especie de tea que ardió.

A otro obrero que también le alcanzó metal fundido, hubo que trasladarlo al Hospital.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

En Palacio

La festividad de Reyes se celebró con una misa en la capilla real, asistiendo los Reyes y alto personal

Madrid, 6.—La festividad de Reyes en Palacio se celebró con una misa en la capilla, asistiendo la familia real y alto personal palatino.

CUMPLIMENTANDO AL MONARCA

Madrid, 6.—Su majestad el Rey fué cumplimentado por los capitanes generales del Ejército y de la Armada, Weyler y Ardanaz.

Después recibió el monarca a numerosas comisiones de militares de los distintos Cuerpos y Armas.

LLEGADA DE QUIÑONES DE LEON

Madrid, 6.—Esta mañana, en el expreso de Irún, ha llegado a Madrid el embajador de España en París, Quiñones de León, que se trasladó a Palacio para cumplimentar a su majestad el Rey.

Al salir dijo a los periodistas que había venido para asistir con su majestad el Rey a la cacería que tendría lugar en Moratalla y pasados dos días regresaría nuevamente a París para trasladarse a Ginebra y asistir a las reuniones de la Sociedad de Naciones.

EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid, 6.—En el Ministerio del Ejército se celebró misa a la que asistió el marqués de Estella y los ministros de Trabajo, Ejército, Hacienda y alto personal del Ministerio.

EN JUSTICIA Y CULTO

Madrid, 6.—En el salón morado del Ministerio de Justicia y Culto se celebró el acto de entregar el sobrante de la suscripción abierta por los alcaldes para regular las insignias de la cruz de San Fernando al marqués de Estella.

Como el jefe del Gobierno tenía ya las insignias, rogó que se destinara el sobrante a los Colegios de Huérfanos de Militares, de Toledo y Aranjuez, y con él se creará un premio de 250 pesetas al alumno más aplicado.

El general gobernador militar de Toledo, Fernández Pérez, dió las gracias al presidente en nombre de los alumnos.

Fuó propósito de la comisión organizadora el regalar con este sobrante la llave de gentilhombría al marqués de Estella, honor que declinó en favor de los alumnos de los Colegios anteriormente mencionados.

CUMPLIMENTANDO AL MARQUES DE ESTELLA

Madrid, 6.—El marqués de Estella fué cumplimentado por el ministro de Hungría y recibió también al capitán Ruiz de Alda, que marcha a Buenos Aires para tomar parte en el concurso de fotogrametría que se celebra en aquella población actualmente.

Esta noche cena el presidente invitado por el ministro del Perú.

LA FESTIVIDAD DE REYES

Madrid, 6.—Con motivo de la festividad de Reyes, se han celebrado reparto de juguetes en los Establecimientos Benéficos.

ACCIDENTE MARITIMO

Nueva York, 6.—Un trasbordador del puerto ha hundido, a causa de la niebla, al remolcador "Mutual".

LOS PRISIONEROS SOVIETICOS EN MANCHURIA

Shanghai, 6.—Comunican de Karbin que de 850 detenidos soviéticos, han sido puestos en libertad dos terceras partes esta semana, entre ellos 37, que eran personal consular.

LA BODA DEL PRINCIPE HUMBERTO

Roma, 6.—Siguen con gran actividad los preparativos para la celebración de la boda del príncipe Humberto con la princesa María, de Beigica.

En todos los edificios, así como en gran número de casas particulares, nguran esplenidas colgaduras e iluminaciones.

Hoy se ha hecho la prueba de un alumbrado especial en la Ciudad Vaticana.

Esta mañana llegó la familia real belga, ocupando cuatro vagones de uno de los trenes especiales con que cuenta la casa real italiana.

Fue recibida por los Reyes de Italia y sus hijos, autoridades y diversas personalidades.

El príncipe Humberto saludó en primer término a su prometida.

Después comenzaron los saludos de rigor.

También asistieron a esperar a los Soberanos los representantes de las cortes extranjeras, que han de asistir a los actos del enlace.

La familia real belga recibió honores militares; estaba cubierto el itinerario hasta el palacio del Quirinal por las tropas.

El publico, que se hallaba estacionado por todo el trayecto, le tributó prolongadas ovaciones, viéndose obligados, una vez en el palacio, a salir a los balcones para saludar a la multitud, que delirantemente aplaudía.

Después los Reyes oyeron una misa en la capilla privada.

Antes de amorzar depositaron una corona ante la tumba del soldado desconocido.

El periódico "L'Osservatore Romano" da la bienvenida a la familia real belga, y senala que sus Soberanos fueron los primeros que respondieron al llamamiento del Papa Benedicto XV, tomando gran intervención en la armonía que debía reinar entre los jefes de Estado y los pueblos después de la guerra europea.

El príncipe de Piemonte ha recibido de Portugal el collar de la Orden y la Espada.

El ministro de Hungría le ha regalado un magnífico carruaje tirado por un soberbio tronco de caballos.

La comisión francesa, al frente de la cual figura el mariscal Pétain, ha regalado a la princesa María una elegante vajilla de porcelana de Sevres que consta de cuatrocientas piezas, cada una de las cuales lleva grabadas las armas del príncipe de Piemonte.

Esta mañana, en una finca enclavada en el término de Gastelponciano, asistieron las familias de ambos reinos a una cacería.

Por la tarde, los delegados del Congreso de Diputados, los elementos fascistas y el Senado, presentaron sus respetos a los Soberanos belgas.

Por la noche tuvo lugar una recepción en el palacio del Quirinal, que resultó brillantísima.

LAS RELACIONES COMERCIALES ANGLOARGENTINAS

Buenos Aires, 6.—El Gobierno ha aplazado la aplicación de la tarifa de 50 por 100 sobre géneros de seda artificial ingleses, a causa de una protesta de Francia, que cree ver una violación del pacto comercial francoargentino, que da a Francia trato de nación más favorecida.

En los círculos oficiales se mantiene reserva sobre el particular.

LA INMIGRACION EN NUEVA ZELANDA

Nueva Zelanda, 6.—El Gobierno ha acordado mantener por otros doce meses las restricciones de la inmigración.

LOS PRISIONEROS SOVIETICOS EN MANCHURIA

Shanghai, 6.—Comunican de Karbin que de 850 detenidos soviéticos, han sido puestos en libertad dos terceras partes esta semana, entre ellos 37, que eran personal consular.

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

La festividad de Reyes

ULTIMA HORA

Una encuesta

"La Nación" publica los regalos que los Reyes han traído al Presidente y a los ministros

Un periódico de Barcelona inserta un artículo del marqués de Estella, en el que habla del actual momento político

Madrid, 6.—Los periódicos publican en sus ediciones de esta noche lo que los Reyes Magos han traído a las personalidades políticas.

Entre estas ingeniosidades figura la de "La Nación", que dice que al marqués de Estella le han traído una letra con vencimiento a los seis meses y otra en blanco para si es necesaria la renovación.

Al ministro de Hacienda, seis millones de contribuyentes para que quintuple el superávit.

Al ministro de Fomento, una Confederación Hidrológica del Manzanares.

Al ministro de Instrucción pública, una estudiantina afinada.

A don Galo Pontes, la reforma judicial implantada y todo.

Al ministro de Trabajo, un Comité paritario de gobernantes y gobernados, el último que le falta.

Al ministro de la Economía, un ferrocarril directo entre Madrid y Jerez que realice sus diarios viajes a esta población.

Al ministro de Marina, una escuadra y un compás.

UN ARTICULO DEL MARQUES DE ESTELLA

Madrid, 6.—"La Razón", de Barcelona, publica un artículo del marqués de Estella, en el que hablando de la política actual, contesta a los exaltados defensores de la Constitución, y dice que ésta pudo seguir vigente en España, pero que

los mismos políticos se encargaron de hacerla inaceptable.

El señaló siempre la necesidad de someter a plebiscito una nueva Constitución y leyes complementarias, seguidas de la constitución de una Cámara única.

El Gobierno necesita estar asistido de la fuerza para librarse del hampa, de la chusma y de todos los perturbadores de la paz, orden y tranquilidad del país.

UN COMENTARIO DE "LA VOZ"

Madrid, 6.—"La Voz" comenta esta noche, en un suelto, el crédito de las 170.000 pesetas que el Gobierno ha concedido para los gastos de la inauguración de la Casa de la Prensa.

Aunque este crédito obedece a los deseos del Gobierno de festejar a los periodistas extranjeros que asistan al acto, hay que tener en cuenta que quien tributa son todos los contribuyentes, que nada tienen que ver con una entidad particular, y los Poderes públicos por este procedimiento interverdrían en la vida interior de un organismo, pudiendo llegar incluso a influir en sus acuerdos y determinaciones.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

En la estación de Santa Cruz de Mudela choca el expreso Sevilla-Barcelona con un tren mercancías

Las máquinas quedaron empotradas habiendo resultado muertos cinco viajeros, diversos heridos leves y lesionados tres ambulantes del coche correos.—El choque se produjo a consecuencia de un mal cambio de vías

Alcázar de San Juan, 6.—A primera hora de la madrugada el interventor del Estado da cuenta de haberse registrado un violento choque de trenes en la estación de Santa Cruz de Mudela entre el expreso de Sevilla a Barcelona, pasando por Córdoba, número 409, y un tren de mercancías número 1.406, conducido por dos locomotoras.

Las tres máquinas quedaron empotradas y descarriladas.

También sufrieron grandes desperfectos el coche furgón, que era al mismo tiempo ambulancia de Correos, y el coche restorán, que quedó totalmente destruido.

El choque fué violentísimo y se produjo en la misma estación cuando se encontraba en una de las vías el tren mercancías.

Un mal cambio de vías hizo que el expreso entrara por aquella, siéndole imposible al maquinista detener su marcha y produciéndose, por tanto, el choque.

Entre los muertos figuran el jefe de comedor Angel Vega, el cocinero Leoncio Latorre y el conductor del mercancías Manuel Veriellino.

El maquinista y el fogonero del tren mercancías, llamados Francisco Nieto y Castor Moreno, respectivamente, así como el mozo Bernardino Gay, resultaron heridos levemente.

En igual forma quedaron los

mozos del tren expreso Manuel Rivas, Aquilino Carvallo, Marcelino Sánchez y un tal Merugán.

Los viajeros muertos son dos, uno de nacionalidad musulmana y otro llamado Antonio Calixto.

Del coche correo, que, como anteriormente dijimos, resultó con grandes desperfectos, quedaron lesionados los tres ambulantes que en él iban, siendo sustituidos por tres compañeros de las oficinas de Alcázar de San Juan, que se hicieron cargo de los valores y correspondencia.

Inmediatamente de ocurrir la catástrofe se organizaron brigadas de obreros que comenzaron los trabajos de salvamento, procediéndose al mismo tiempo a quedar expedita la vía, ya que habría de pasar el tren especial que conducía a su majestad el Rey a Moratalla.

Poco después pasó éste, sin novedad.

Se cree que de tres a cuatro de la madrugada se logrará quedar expedita la vía.

IVINATEROS!

Se venden: una partida de cubas, un carro y varios enseres propios de hodegas de exportación.

Razón: Hijos de Juan de la Herra. Pilar, número 16.—Almendralejo.

Bugallal, Sánchez de Toca y Lerroux exponen su opinión acerca del Gobierno que ha de suceder al actual

Han marchado a Barcelona para visitar la Exposición los ministros de Hacienda e Instrucción pública

Madrid, 6.—Se ha comenzado a publicar la encuesta acerca de quién será el Gobierno que ha de suceder al actual.

Bugallal dice que considera aptas para gobernar todas las personalidades del antiguo régimen, pues no conoce a ninguna del nuevo, aunque no duda que haya personas capacitadas para ello que estén en condiciones para asumir la gobernanza del país.

Hay hombres que se destacan en las ciencias y en las artes, pero que no son gobernantes, pues en el antiguo régimen el Parlamento era el organismo donde se daban a conocer los hombres de condiciones para gobernar.

Sánchez de Toca dice que el jefe del Gobierno hace siete años que tiene reservada su opinión y él debía de haber sido el primero en exponerla, para que los demás dijeran lo que tuvieran por conveniente.

Así es, que después que el marqués de Estella, que tendrá muy bien estudiada la papeleta, conteste, él expondrá la suya.

Lerroux cree que casi todas las personalidades del antiguo régimen están capacitadas para gobernar el país, y el que no ha salido a flote durante la Dictadura, habrá caído en el ostracismo, que es el castigo mayor.

En cuanto a las personas que puedan gobernar, dice que él que siempre ha defendido un ideal y persiste en él, no sólo las conoce,

sino que está dispuesto en el momento en que sea necesaria su intervención.

En la democracia hay valores plétóricos de savia, pero que por prudencia no han ofrecido sus elementos.

MINISTROS A BARCELONA

Madrid, 6.—Ayer ha marchado a Barcelona el ministro de Hacienda, acompañado de su esposa, con el fin de visitar la Exposición.

También ha marchado a aquella capital el ministro de Instrucción pública.

LLEGADA DEL MINISTRO DE INSTRUCCION

Barcelona, 6.—Procedente de Madrid ha llegado a esta capital el ministro de Instrucción pública.

En la estación fué cumplimentado por las autoridades.

Después el señor Callejo visitó la Exposición.

III Ganaderos III

Les interesa conocer que con poco gasto beneficiarán sus ganados, se criarán más fuertes y vigorosos y lograrán el máximo de vitalidad y el mínimo de mortandad, sometiéndolo a la VACUNACION preventiva contra la PESTE PORCINA y COERA de las AVES.

SIERRA VETERINARIO Almendralejo

LOS REYES MAGOS han honrado con su visita a los Almacenes de la

COMPANIA INTERNACIONAL DE MADERAS (S. A.)

SUCESORES DE DUPIN

Dejando ricos presentes de maderas finas con las que fabrican en el bello Oriente la rica tracería de sus artesonados y muebles suntuosos, la deslumbrante fantasía oriental, inimitable.

LA COMPANIA INTERNACIONAL DE MADERAS (S. A.) SUCESORES DE DUPIN

Disponen de los elementos necesarios para ofrecer a sus clientes lo más sorprendente en el ramo:

Maderas de construcción y carpintería, entarimados. Traslapados. Tableros contrachapados. Marquetierías y filetajes. TRAVIESAS DEL BRASIL PARA FERROCARRILES Y MINAS. Maderas para entibación.

RODAMIENTOS A BOLAS "S K F,

Aparatos a gasolina LILOR de alumbrado y calefacción



Suero CUTTER contra la peste porcina

Para presupuestos y cotizaciones dirigirse a dicha Entidad:

BARRIADA DE LA ESTACION

Badajoz

TELEFONO 195

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

El desarrollo en el juego es tan acertado por ambos equipos, que el público, lleno de entusiasmo, aplaude a unos y otros jugadores, por su inteligencia deportiva. Tomás se hace del balón al cortar un avance, llevándolo por la línea y pasa a Andrés, que recoge y lo manda a Cabanillas, éste pasa rápido a Bordallo, que chuta cruzado, con tan mala suerte que va fuera.

Aguilar se emplea de fondo, cortando combinación de Cabanillas y Andrés, que intentan estrechar el balón en las redes de Villagras, que pára muy bien los tiros dirigidos a su meta. Atanasio chuta flojo, y pára con facilidad Villagras. Avanzan los visitantes y despeja Muñoz de un admirable empalme, que al ser recogido por los contrarios pasan a Pérez, que chuta, mandando el balón a las nubes.

Así transcurre el primer tiempo, registrándose en él jugadas bonitas y pases matemáticos; se tiran dos córners sin consecuencia, uno en contra de cada equipo. Gálvez sirve la pelota a los suyos tan admirablemente, que copiamos la frase de uno de los jugadores de la delantera: "Ese muchacho parece que nos sirve la pelota en una bandeja".

Comienza el segundo tiempo entre la emoción natural de los espectadores y la de los equipiers; los locales avanzan, chutando Cabanillas tan angulado, que da el balón contra un poste, rebotando en él, chutando de remate Gálvez, a quien Villagras pára el tiro.

Se destaca un trío, compuesto de Bordallo, Andrés y Cabanillas; éste, dirigiendo un chut de los suyos cruzados, y al ángulo, consigue el primer tanto para el equipo local; el público vitorea al jugador, los compañeros le felicitan...

Se desarrolla ahora un juego que, sin ser violento, es interesante; los visitantes quieren marcar el empate por lo menos; la ilusión crece entre los mismos jugadores, y el partido toma el cariz ese deportivo verdad, que al principio no hay; el interés es grande, pero el dominio ejercido por los locales no les deja acercarse a los dominios de Terribile, que con el viento que corre está arrecido de frío; no le dejan ni calentarse.

El constante tiroteo a la puerta de Villagras hace que su defensa tenga que esforzarse para que no consigan los tantos; Cabanillas avanza solo con el balón, burla a los atacantes y consigue chutar; despeja Malero, recoge Atanasio, que vuelve a chutar, rebotando en el larguero, rematando Alfredo a las nubes. Los momentos de peligro en la meta forastera ejercen una emoción grande en el público.

Villagras se ve obligado a salir, quitando de los pies la pelota a Andrés, que ya se hallaba en sus dominios, de la que no están faltos los buenos porteros, que es de lo que dió muestra Villagras.

Se registra un incidente casual; Andrés cae lesionado por un tremendo balonazo en el estómago; se reanuda el juego, y Luis, con buena inteligencia y mejor pericia en el deporte, consigue el empate.

A poco García, el medio derecha de los cordobeses, es lesionado de otro balonazo; pero estos incidentes pasajeros en los teams conten-

dientes es lo de menos. Y aquí es cuando el peligro para la puerta cordobesa es mayor y más grande. Tres chuts seguidos de Cabanillas y uno de Andrés hace ponerse a la defensiva a los visitantes, pero no obstante esto, y tras lucha titánica, con tesón y maestría, Cabanillas hace para su equipo el segundo, y el que supone la victoria para los locales.

Se espera que el segundo partido sea aún más interesante que el primero, aunque éste sea el mejor, puede decirse, que se ha presenciado en el campo de Santa María.

Y de esta manera, con la sabrosa impresión causada por el segundo tanto marcado, tres minutos antes de terminar el encuentro, nos retiramos del campo en que sólo quedaba la soledad y donde nosotros pasamos un tiempo que se nos hizo tan corto, que creímos protestar al árbitro por haber terminado antes de la hora. ¡Así fué el partido de interesante!

José Muñoz GALLARDO

En provincias

REAL OVIEDO Y DEPORTIVO ALAVES

Oviedo, 6.—En el campo de Teatinos se ha jugado esta tarde el encuentro de campeonato de la Liga entre los equipos Deportivo Alaves y el Real Oviedo.

Quedó vencedor el Deportivo por uno a cero.

El tanto fué hecho por Calero, en una briosa arrancada al principio de la segunda parte.

El Oviedo desarrolló un partido enorme, dominando continuamente, pero sus esfuerzos eran contrarrestados por los defensas contrarios, impidiéndoles, por tanto, marcar ningún goal.

DEPORTIVA LEONESA Y SPORTING DE GIJÓN

León, 6.—Como estaba anunciado se celebró el partido entre el Sporting de Gijón y el equipo propietario del campo.

Venció este último por cuatro a cero.

La jornada fué para el campeonato de la segunda Liga.

EL IBERIA Y EL VALENCIA F. C.

Zaragoza, 6.—En el campo del Iberia, con pertinaz lluvia, verificóse un encuentro de campeonato entre el titular del campo y el Valencia F. C.

El partido terminó con un empate a tres.

Los del Iberia fueron hechos por Perico uno, y dos por Zorroza.

El Valencia los marcó por mediación de Picolin, Vilanova y Costa.

El árbitro señor Arribas, estuvo bien.

REAL MADRID Y RACING CLUB DE SANTANDER

Madrid, 6.—En el campo de Chamartín ha tenido lugar esta tarde el anunciado partido de campeonato entre los equipos del Real Madrid y del Racing Club de Santander.

Resultó vencedor aquél por sesenta y cinco a cero.

EL REAL UNION D EIRUN Y EL ATHLETIC DE BILBAO

Bilbao, 6.—En el campo de San Mamés celebróse el partido de

campeonato entre el Real Unión de Irún y el Athletic de esta capital.

En el primer tiempo el Real Unión marcó dos tantos y el Athletic tres.

En el segundo logró dos tantos más el equipo propietario del campo.

El encuentro terminó, pues, con la victoria del Athletic por cinco tantos a dos.

Arbitró el señor Escartín. Hubo un lleno rebosante.

EL SPORT BUDAPEST Y REAL RECREATIVO DE HUELVA

Huelva, 6.—Esta tarde se ha verificado un encuentro amistoso entre los equipos Sport Budapest y Real Recreativo de Huelva.

Quedaron empatados a dos tantos.

REAL SOCIEDAD Y ARENAS DE GUECHO

San Sebastián, 6.—En el campo de Atocha se celebró esta tarde el anunciado encuentro para el campeonato de la Liga entre los equipos Real Sociedad de San Sebastián y el Arenas de Guecho.

El partido resultó en extremo interesante.

El campo se encontraba en pésimas condiciones.

El Arenas jugó más durante toda la tarde, mereciendo haber ganado el partido, pero la suerte le fué adversa.

En la primera mitad marcó dos tantos por otros tres de la Real Sociedad.

En la segunda parte el Arenas logró dos tantos más, y la Sociedad uno más de penalty.

El encuentro terminó, pues, con un empate a cuatro.

PELOTA VASCA

Bilbao, 6.—En el frontón Euskalduna celebróse hoy, a las once de la mañana, el primer partido a 50 tantos entre Quintana V y Narra I contra Varraga y Elorrio, ganando los primeros por un tanto.

El segundo partido fué a 30 tantos, y jugóse entre Albéniz y Alfonteno contra Arenas y Begoñez, obteniendo la victoria los primeros por cuatro tantos.

A las cuatro de la tarde tuvo lugar el primer partido a 50 tantos entre Amoreta II y Unamuno contra Izaguirre y Urzay, ganando aquéllos por 10 tantos.

El segundo partido, también a 50 tantos, lo jugaron Gallarta III y Zornoza contra Muñoz y Campos.

Quedaron vencedores aquéllos por ocho tantos.

EL LORCA Y EL ELCHE

Lorca, 6.—Esta tarde se ha celebrado un partido de campeonato entre el equipo local y el Elche.

Venció el primero por tres a cero.

HERCULES DE ALICANTE E IMPERIAL DE MURCIA

Murcia, 6.—Se jugó el anunciado partido amistoso entre el Hercules de Alicante y el Imperial de esta localidad.

Ganaron los forasteros por cinco a dos.

EL BARCELONA Y EL SLAVIA

Barcelona, 6.—Esta tarde contendieron los equipos del Barcelona y el Slavia de Praga.

Quedó vencedor el primero por seis a tres.

EL SEVILLA Y EL BUDAPEST

Sevilla, 6.—Se celebró el anunciado encuentro entre el Budapest y el Sevilla, que empataron a uno.

ATHLETIC DE BILBAO Y EL RAPID

Bilbao, 6.—Esta tarde tuvo lugar el anunciado encuentro amistoso entre los equipos amateurs del Athletic y el checo Rapid.

Ganó el primero por once tantos a cero.

BARCELONA, 4; ATHLETIC DE MADRID, 2

Barcelona, 6.—En el campo de las Cortes, los azulgranas han recibido la visita del Athletic cortésano.

Durante el partido llovió bastante, y esto deslució la lucha de los dos equipos, ya que el terreno de juego se puso en no muy buenas condiciones para poder actuar con rapidez.

El juego practicado tanto por uno como por otro bando no ha sido de gran calidad, y el dominio fué alterno, si bien fueron más peligrosos los avances del "once" catalán.

Cabo ha tenido una soberbia actuación y fué muy aplaudido por las buenas paradas que prodigó durante el partido.

Terminó el encuentro con la victoria del Barcelona por cuatro a dos.

DEPORTIVO DE LA CORUÑA, 1; BETIS, 0

La Coruña, 6.—En el campo de Riazor se ha jugado un match correspondiente a la competición liguera, segunda división, entre el Deportivo local y el Betis.

El partido ha resultado reñidísimo en todo momento, y ha terminado con la victoria de los del Deportivo, que han marcado un tanto mientras los sevillanos no han podido estrenar la meta contraria.

Pedro Domecq

Jerez, Casa fundada en 1730
Vinos, Coñacs y Champán
Para pedidos, el Agente en la provincia

LUIS JAEN PARRA
Bravo Murillo, 5. Badajoz

TIMOLINA. El mejor específico para úlceras, heridas infectadas, sifilíticas y, sobre todo, para quemaduras, premiado con diploma de honor, medalla de oro y cruz al mérito en la exposición de Florencia (Italia) celebrada recientemente. Las más prestigiosas firmas certifican la bondad insuperable del producto. Para pedidos al Laboratorio ROBAL, San José, 15, Calamonte (Badajoz).

Grabador de moda
Montera, 38.-MADRID
FABRICA DE SELLOS DE CAUCHO Y BÓTULOS ESMALTADOS.
FECHADORES. IMPRENTILLAS.
NUMERADORES AUTOMÁTICOS, ETCÉTERA
PIDAN CATÁLOGOS
(NADA DE REPRESENTACIONES)

Felipe Velázquez Vera
MERIDA
Carbones vegetales, Corchos y bor-nizos. Superfosfatos RIO-TINTO, Abonos nitrogenados y potásicos.
Nitrato de sosa de Chile.
Abonos compuestos especiales para olivos, viñas y toda clase de cultivos

Hasta el final del encuentro los gallegos no han tenido segura la victoria, ya que el Betis estuvo en varios momentos a punto de nivelar el tanteo.

Silbó el colegiado madrileño Melcón.

SEVILLA, 6; REAL MURCIA, 1

Sevilla, 6.—En el campo del Sevilla se ha jugado hoy este partido, que había despertado gran interés, ya que el Real Murcia hasta ahora no había sido batido en la división en que actúa.

Triunfaron los sevillanos por seis a uno, en un encuentro en el que dominaron con una feliz actuación, pues todas sus líneas jugaron perfectamente.

El equipo forastero demostró ser un buen equipo, aunque en general emplearon un juego bastante violento.

Marcaron el tanto del honor ocho minutos antes de terminar el encuentro, y al sacar un penalty con que fué castigado el Sevilla.

Arbitró el vallisoletano Hernández Areces a gusto de todos.

OTROS RESULTADOS

Madrid, 6.—Oviedo, 1; Explosivos, 0.

Alicante, 6.—Alicante F. C., 2; Murcia Juniors, 1.

Las Palmas, 6.—Real Victoria, 2; Marino, 1.

Tenerife, 6.—Fomento, 2; Sallamanca, 0.

Valencia, 6.—Valencia (reserva), 3; Algeciras F. C., 1.

ISIDORO ACTUA

Hoy, en La Habana, luchará Isidoro, nuestro compatriota, con el peso pesado Jack Webb.

En la misma velada el peso pluma Luis Aguilar se enfrentará a Víctor Cerdán.

PLADNER-BALDOCK

Por fin se ha fijado la fecha del 22 del actual para el combate entre el francés Pladner y el campeón de Inglaterra del peso gallo Teddy Baldock, y se celebrará en el Albert Hall.

EL TITULO EUROPEO DE LOS MOSCAS

La F. F. B. ha designado a Kid Oliva como candidato para el título europeo de los moscas, del que ha sido desposeído Huat.

La Prensa francesa, sin desprejiciarse a Oliva, opina que Trevedic, "challenger" de Genaro, debería tomar parte en esta competición.

EL TITULO FRANCÉS DE LOS LIGEROS

En Beausoleil, el 14 del actual, se celebrará el match para el campeonato de Francia de los pesos ligeros entre Raphael, actual campeón, y Ferrete, "challenger".

R. ROBERTI-SHONRATH

En el palacio de los Sports, de Bruselas, Roberto Roberti boxeará el día 10 contra el alemán Shonrath.

Hoy, a las diez y media de la mañana, en el campo del Nacional, se celebrará una terrible lucha, parecida a un partido de fútbol, entre un equipo formado por los "niños del pito" contra otro integrado por los "niños de las palmas".

En el primero figuran Zamorasiki; Aguado, Suárez; Romera, Montero, Calzado (con botas); Melcón, Larrañaga, Plaza, Aranguren y Espinosa.

Suplentes: San Miguel y algunos más que no son santos.

El de los "coletudos" será: Simón; Sacristán Fuentes (N.), Gabriel González; Canito, Sacristán Fuentes (J.), el Estudiante; Marcial Lalanda, Dominguín chico, Fortuna 'petit', Moreno de Tetuán y Merino.

Los toreros jugarán con pases de todas las marcas, y los árbitros han prometido actuar correctamente.

Al empezar la ceremonia se cruzarán valiosos regalos entre los capitanes de los dos equipos y unas palabras "cariñosas" en voz baja. El partido será juzgado por un árbitro inglés, en vista de la importancia del match, suponiendo que pueda tomar a tiempo el Metro en Vallecas.

Las acideces del estómago
se vencen con el uso diario de la verdadera
Magnesia S. Pellegrino
(Marca Prodel)
He aquí lo que nos escribe el distinguido doctor Cervantes, de Barcelona:
«...debo convenir en que a
Magnesia S. Pellegrino
es un purgante de sabor a radable, excelentísimo por todos conceptos, que ejerce una acción suave y segura, sin ninguna irritación del sistema gástrico, pues por el contrario, resulta utilísima en todas las dispepsias ácidas, neutralizando las acideces del estómago.
DR. CERVANTES.»
Recomendamos al público se prevenga contra posibles imitaciones y exija siempre
La marca del "Santo Pellegrino"
cruzada por la firma «Prodel» en los sobres y frascos.



... De venta en todas las farmacias y droguerías ...
Laboratorio Químico Farmacéutico moderno
TURIN
DEPOSITARIOS GENERALES:
Giménez, Salinas & Cía.
SAGUÉS, 2 y 4.-BARCELONA

DOLENCIAS DEL ESTOMAGO
Magnesia "Roly"
Cura siempre la hiperclorhidria y calma el dolor

ARRIENDO
a pasto, labor y fruto de bellotas los quintos "Mesona", "Mesarro-mera" y "Viciosilla" (dehesa "Campo Alange") y la dehesa "Casa Vieja", término de Palomas, admitiéndose proposiciones por escrito hasta el día 10 de enero de 1930.
Los pliegos de condiciones están de manifiesto en Alange, casa de don Martín Paredes.

Enfermedades de los niños
DOCTOR FERNANDEZ CASARES
Médico Militar.
Rambla, 23 MÉRIDA

ESCUPTURAS

Para comprobar los trabajos de escayola, cementos, pinturas, objetos artísticos, muebles de madera-pasta y chinos, estucados imitando damascos, muarés, mármoles, adornos esculpidos y cuantos trabajos se necesiten para toda clase de locales y templos, visiten el taller o pidan muestras y apuntes a

UNION PAX-PAPER
Teléf. 34 de MANUEL FLORES

Plaza del Castillo, 18
BADAJOZ

Especialidad en dorados y marcos de todos los estilos.
Muestras y luminosos en cristal a plazos y al contado.

Oleroso Lebrero, DOMECC

Consulta del doctor Morón
Enfermos de los ojos.
JESUS DEL GRAN PODER, 53 SEVILLA
Corrección del Estrabismo (método original del doctor Morón). Extracción de la Catarata en cualquier período de formación. Operación del Glaucoma, etc.
!!CALVOS!!
Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni alcoholatos. Tratamiento económico, nuevo, japonés. Pago después del resultado. Escribid KINOL. Apartado 10.073. MADRID.

INFORMACIONES VARIAS

Banco Español de Crédito

Comentarios a la Memoria correspondiente al ejercicio de 1928 a 1929, aprobada en la Junta general del pasado mes de noviembre

Hemos recibido la Memoria anual del Banco Español de Crédito, atentamente enviada por el director de la Sucursal de dicho Banco en Badajoz, don Manuel Rabanal Fidalgo.

Esta Memoria fué aprobada en la junta general ordinaria de accionistas de 12 de noviembre de 1929.

Figura en la primera parte el discurso del presidente del Consejo de Administración, excelentísimo señor marqués de Cortina, que a raíz de su publicación fue comentado por la Prensa madrileña y el marqués de Estella se ocupó de él en una nota oficiosa que oportunamente se dió a la publicidad.

Seguendo el orden de la referida Memoria, entresacaremos algunos párrafos del discurso del marqués de Cortina, que bien merecen ser conocidos por nuestros lectores.

"A pesar de ello y de haber tenido que soportar algunos quebrantos de que más adelante os hablaré, el beneficio permite, manteniendo el mismo dividendo de 10 por 100 aplicado al capital con sus aumentos, llevar a reservas una proporción muy superior a la de ejercicios anteriores, y mayor que la adoptada por las instituciones similares, sin ninguna excepción.

Me refiero, al hablar de esos quebrantos, a la baja experimentada por los fondos públicos españoles, baja inesperada, muy sensible en casi todos ellos, pero que en algunos, como la Deuda Ferroviaria del 4 y medio por 100, llega a diez enteros, oscilación que pocas veces se presencia en tan poco tiempo y en plena paz, y que tiene, sólo en parte, explicación por haberse forzado con exceso el tipo de emisión, descontando esperanzas que no se realizaron.

En orden a los intereses generales económicos de la nación, la opinión pública siguió con interés la gestación relativa al valor de nuestra moneda, problema a que el Gobierno dió gran relieve, tal vez excesivo, a mi juicio. Sobre ello, como era de rigor, dió el pasado año algunas impresiones y juicios que el tiempo ha corrido se ha encargado de confirmar.

Tampoco las contradice el informe emitido por personas competentísimas que estudiaron a conciencia la cuestión, en todos sus aspectos.

Pero tal vez por haber emprendido antes otros caminos, resultó ese informe como la frase francesa de "la mostaza a los postres".

Cuando, ante la imposibilidad de seguir, hubo que variar de sistema, el presidente del Consejo de ministros, en una nota oficiosa, consignó algo que no podemos menos de recoger, porque sobre ello puede girar el total problema económico de España, bastante más serio de lo que muchos suponen.

Examinando en conjunto el problema y procediendo por eliminación, dijo el presidente del Consejo de ministros, con su habitual y extraordinaria visión de la realidad, que de todos los factores, el único que le preocupaba hondamente era el enorme desnivel de la balanza comercial, y (eso es una verdad aplastante y ha de ser el eje de todo esfuerzo.

Para remediar eso, hace falta un cambio de frente radical en nuestra política económica.

Las necesidades de la guerra obligaron en el mundo a una regresión y un retroceso en las prácticas económicas, que fundadas exclusivamente en las leyes de la oferta y la demanda, habían llevada

do al mundo a la enorme prosperidad de 1914.

Se volvió a toda aquella serie de desatinos de los Reyes Absolutos en la Edad Media, tasas, sisas, alteraciones del valor de la moneda, organización gremial, etcétera, etc., pero todo ello considerado como un gran mal, que sólo temporalmente sería soportable, y por miedo a uno mayor.

Cuando yo tuve el honor de representar al Gobierno español en la negociación comercial seguida en Londres, en las postrimerías de la guerra, o sea en 1917, me encontré sorprendido con que Inglaterra había llegado a producir todo el trigo necesario a su consumo.

Un año después se firmaba el armisticio, e inmediatamente se dejaba de sembrar trigo en Inglaterra; aquellas tierras volvían a dedicarse a producir "barley" y otros productos de más valor y rendimiento, que servían para pagar el trigo importado nuevamente de Australia, quedando apreciables sobrantes.

Y todas las naciones sintieron iguales premuras por el restablecimiento de la normalidad económica y sus leyes inmutables. En los Estados Unidos, apenas se había repatriado el último soldado, vendía el Gobierno su flota de trasatlánticos y devolvía a la Compañía concesionaria de ferrocarriles su total y completa autonomía. En esa marcha acelerada no hubo, en ninguna parte, más límite que el de la posibilidad, ya que las naciones que más habían sufrido en la guerra necesitaban algún más tiempo para verificar la transformación.

Y, poco a poco, se fueron sintiendo los efectos de esa sana política económica. La riqueza, los medios de transporte, las industrias militarizadas, en cuanto volvieron a manos inteligentes y activas y dejaron de estar administradas por un funcionalismo rígido y generalmente de poca capacidad y ninguna experiencia, empezaron a aumentar sus producciones en proporciones geométricas. El Estado, a su vez, se vió libre de gastos abrumadores, representados por las pérdidas en aquellas

explotaciones, y el rendimiento tributario, aumentado en consecuencia, permitió iniciar en seguida, y vigorizar después, la política salvadora de las desgravaciones, que abarataba el coste de producción y creaba una exportación arrolladora, mientras las demás naciones no lograban ponerse a tono y desgravar ellas también.

En esa carrera hacia el abaratamiento, se está, con sólo dos excepciones, en las grandes naciones del mundo, que son Italia y España.

Aquí sentimos, durante la guerra, sus desastrosos efectos, casi tanto como las beligerantes, debido a nuestra política vacilante de querer estar bien con todos y, sobre todo, con el que triunfase, y, también, a nuestra falta de preparación en todos los órdenes de la vida. Nos limitamos a copiar todo lo malo y nada de lo bueno; elevamos los tributos descompensadamente, sacando de las Cortes amplias y repetidas autorizaciones, y cuando todos los demás empezaron a evolucionar, a nosotros nos parecía eso un atrevimiento inconcebible.

Y cuando estábamos en eso, vino el cambio de régimen, fundado en el principio autoritario, y, por tanto, el menos indicado para alterar un sistema que se encontraba implantado, sin grandes protestas, por Gobiernos que blasonaban de democráticos.

Se han multiplicado los organismos, las Juntas, las Ponencias, las intervenciones, se llenó la "Gaceta" de disposiciones regulando las diversas industrias: aquí se harán nuevas fábricas, allí, no; este producto se venderá a este precio, el otro más barato, según el destino; el Estado concederá estos auxilios extraordinarios con tales y cuales facilidades, prescribirá severas sanciones, etc., etc.

Establecido, ensanchado y claveteado el sistema, el Gobierno fué constantemente objeto de iniciativas y peticiones particulares, primero por los técnicos que cristalizaban los sueños de las aulas, dando gusto al lápiz, al correr sobre el mapa de España, trazando ferrocarriles que nadie quería ni adquirir ni explotar, proyectando, al lado de la propia obra, la competencia en forma de auto-vía, o de concesiones de servicios por carreteras de firmes especiales, así como en todo género de obras hidráulicas.

A ello se unió pronto, en el asedio del Poder público al ver que en lo sucesivo había de emanar todo de él, las mesnadas de los vividores, no sólo nacionales sino extranjeros, de esos que en Francia se llaman los "brasseurs d'affaires", respetables personas que sólo tuvieron como medio de vida, conocido y honesto, cortar el pan ajeno con su cuchillo.

De todo ello procuró defenderse el Gobierno con energía, a pesar de esa insistencia tenaz y machacona que repite las mismas co-

sas variando las formas, por aquello de que

Saben los cortesanos instruidos lo que quieren decir "tres nós" seguidos.

Y, por eso, la semilla que sembraban, en parte tenía que fructificar, sobre todo, ante las subidas del cambio. ¿Por qué hemos de importar eso pudiendo hacerlo en España? Ese dinero menos tendríamos que mandar fuera.

El afán de bastarnos a nosotros mismos, nos lleva a hacer de todo y a fabricar de todo, aunque no estemos preparados para ello, ni podamos hacerlo por falta de consumo, en las proporciones necesarias para que resulte el producto económico, ya que hoy es un axioma que en industria hay que hacerlo todo en grande, y en agricultura todo en pequeño.

Todas esas pequeñas industrias de vida ficticia al exclusivo empuje del Arancel, a pesar de encarecer la vida haciendo que se paguen las cosas más caras, no podrían vivir sin la ayuda directa del Poder público, quien lo hace, naturalmente, sobre el presupuesto, recargando éste, y, por tanto, la tributación, que llega a límites extremos.

Termina el marqués de Cortina su discurso solicitando todo el impulso necesario para el desarrollo del Banco, sin temor ni reparo y recomendando que siempre se tenga en cuenta aquello de

No olvidar un instante que es quedarse detrás, no ir [adelante.

Se pasa después a examinar la situación actual del Banco, exponiendo la intervención que ha tenido en las distintas operaciones.

"Nuestro Banco ha tomado parte en la emisión de 5.000 Obligaciones hipotecarias 6 por 100 de la Compañía Anglo-Española de Cementos Portland "El León"; en la de 8.000 Obligaciones 5 y medio por 100 del Ayuntamiento de Lérida; en la de 50.000 Títulos 5 por 100 Amortizable del Patronato Nacional del Turismo; en la de 18.000 Obligaciones 5 y medio por 100 de la Ciudad de Cádiz; en la de 16.000 Títulos 6 por 100 de la Compañía Franco-Española del Ferrocarril Tángier-Fez; en la de 75.400 Obligaciones especiales 5 por 100 de la Compañía Trasatlántica; en la emisión de 6.500 Obligaciones hipotecarias 6 por 100 de la Compañía Valenciana de Cementos Portland; en los aumentos de capital del Banco de Bruselas y del Crédit Général du Congo; de la Hidroeléctrica Española; de la Azucarera del Ebro; de la Sociedad Anónima Minera Setolazar; de Industrias Agrícolas; en las emisiones de Amortizable 5 por 100 libre de impuestos, y de la Deuda Ferroviaria del 4 y medio por 100, y, por último, en la operación del 15.321 Títulos 5 por 100 del Empréstito del Maj-

zen, de la Zona del Protectorado español de Marruecos."

Enumera las nuevas Sucursales abiertas durante el año, y se incluye el estado en que se detallan las cifras demostrativas de las operaciones de la Sociedad durante el quinquenio de 1924 a 1929, y de su lectura se desprende el aumento constante y rápido de las operaciones, siendo buen complemento de esos datos el de los beneficios realizados, que corresponden al ejercicio de 1928 a 29, la cantidad de 9.483.623'61 pesetas.

Las operaciones realizadas por el Banco Español de Crédito durante el ejercicio de 1928 a 1929, han producido el resultado que a continuación se expresa: Central y Sucursales.—Productos brutos, 31.436.012'91 pesetas; gastos, 15.304.697'46; productos netos, 16.131.315'45 pesetas.

En el ejercicio anterior.—Productos brutos, 22.871.011'85 pesetas; gastos, 12.245.124'59; productos netos, 10.625.887'26 pesetas. Como las cifras que quedan expuestas, reveladoras del resultado del Ejercicio económico, lo aconsejan ampliamente, os proponemos la distribución de un dividendo de 10 por 100 a las acciones, aplicar 3.500.000 pesetas a la amortización de mobiliario, instalación y material—como antes queda indicado—tres millones a la reserva de previsión, según costumbre, y otros tres millones a la reserva para amortización de inmuebles, con lo que queda asegurada, lógicamente pensando, la estabilidad del dividendo."

INTERESANTE ACUERDO

Por el acuerdo que a continuación insertamos, se elevó el capital social del Banco a cien millones de pesetas.

Dice así el acuerdo: La junta general extraordinaria acuerda elevar el capital social hasta la cifra de cien millones de pesetas, y autoriza al Consejo de Administración para emitir y poner en circulación, en una o varias veces, las acciones que en cada momento juzgue conveniente, hasta completar el capital social indicado, quedando reformado el artículo 5.º de los Estatutos sociales, en el sentido de ser de cien millones el capital social.

Termina la Memoria con las operaciones que realiza esta entidad bancaria, que son las de cuentas, cobros, cuentas corrientes, imposiciones a vencimiento fijo, Caja de Ahorros, cheques, compra y venta de monedas extranjeras, concesión de créditos, cuentas de crédito sencillas y circulantes, alquiler de cajas de caudales, depósito de valores, anticipos sobre valores y órdenes de Bolsa.

Felicitemos al Consejo de Administración del Banco por su labor, y es de esperar que esta entidad logrará ocupar uno de los primeros puestos de España.

30 + 10 + 5%

DE DESCUENTO EN NEUMÁTICOS.

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

MANUEL OLLEROS

SAN JUAN, NÚMERO 12

BADAJOZ

68 Folleto de CORREO EXTREMEÑO

EL SECRETARIO

POR

Rafael Pérez y Pérez

rando que aquel lugar era un excelente refugio.

—Ha venido más gente conocida...!—siguió diciendo Carolina mientras subían la escalinata.

Y era cierto. En seguida comenzaron a saludar a la viuda de Estrada y a sus acompañantes los más encopetados personajes de la población, quienes, al serles presentada la señorita de Mur, no podían disimular su admiración que les causaba su belleza y su distinción incopiable.

Aquellos señores respetables que, con el secretario del obispo, presenciaban el festival, formaron grupo aparte con doña Mercedes y otras señoras, entregándose a la charla, no faltando la miss en esta reunión selecta. María Victoria y la señorita de Monreal se ha-

bían dirigido al otro extremo del mirador, desde cuyo punto se veía gran parte de la sierra y del campo.

—Chica, Mercedes, qué muchacha más simpática y más sencilla; cualquiera diría que es una duquesa auténtica—decía la señora de Palmer... Y confidencialmente añadió en voz baja:—¿Sabes que se dice que va para nuera tuya?

—Chismes de la gente, hijas, que en seguida se lo arregla todo.

—Cuando el río suena...!—añadió doña Catalina de Gorgos, la señora del delegado. Y mientras sacaba de su bolso de moaré con unos gatitos bordados en miniatura el pañuelo para recoger tres o cuatro sonoros estornudos,

añadía sentenciosa:—Cuando el río suena...

—No creáis en esas bobadas, hijas mías, que sólo son chismes de la gente que no tiene nada que hacer. Ya vereis quien tiene la razón. Ni Gonzalo ni ella piensan en tal cosa.

—¿Y quién es esa que va con ella?—preguntó vivamente intrigada doña Ceferina Conejos, cándidamente los impertinentes.

—Pues la maestra nacional de mi pueblo—contestó la viuda de Estrada con la mayor tranquilidad.

—¡Ave María Purísima!—exclamó llena de estupor doña Ceferina, como si esto fuese la cosa más rara del mundo.—¿Con la maestra de Valdetorras, válgame!

—¿S alguna bajeza?—preguntó doña Mercedes un poco amoscada de aquellos aspavientos.

—No, hija mía, no; pero... ¡Válgame!—siguió doña Ceferina hecha una idiota.

En tanto las damas respetables dialogaban sin atender a la algarabía de la mocedad, ni escuchar el concierto que la banda estaba ejecutando frente al huertecillo del cura, cuajado de floridos geráneos, la duquesa de Mur con la maestra de Valdetorras y otras maestras jóvenes del contorno que doña Salud le acababa de

presentar, gozaban deliciosamente ante aquella vista animada y alegre del porrate que estaba entonces en todo su apogeo.

—Le dije a usted antes de salir que hubiese preferido quedarme. Ahora estaría arrepentida.

—¿Verdad que sí?—exclamó la maestra.

—Como usted lo oye. Es de las pocas fiestas tradicionales que dejan en la boca un sabor dulce. He visto muchas y muy diferentes, y si en todas ellas he podido sentir la honda poesía que tienen, en ésta, además, me ha invadido a momentos una extraña oleada de emoción.

—Es usted muy artista—dijo la maestra del Rinconal.

—Enamorada del arte tan sólo, sí, porque a él únicamente debemos los más puros goces de la vida.

—Es que yo no llamo artistas solamente a los que tienen la fortuna de producir las obras geniales y maravillosas, sino a cuantos saben sentir el escalofrío de la emoción ante el altar de la Belleza—añadió la linda maestra del Rinconal, en quien adivinaba María Victoria otra sacerdotisa de la escuela.

Se animó la conversación entre aquel grupito de almas selectas capitaneado por la de Mur, y des-

pués de un compás de espera producido al detenerse a mirar a los seminaristas que cruzaban la ladera del monte, desde cuya cima contemplaban la fiesta a vista de pájaro, la duquesa de Mur fue preguntando a sus nuevas amigas sobre sus niñas y sobre sus escuelas.

—Se indignaría usted si viese la mía—exclamaba la maestra de Gilo, una joven rubia casi estilizada—. Es una bodeguita con dos ventanas de medio metro. Me llevo de angustia al entrar.

—Pues la del Rinconal es peor, además de pequeña, es mal orientada. Los únicos huecos dan a las cuadras de un vecino. Eso sí; nos dan conciertos las vacas y nos distraemos lindamente—añadió la maestra de este pueblo con dos o tres discretas risas.

—Doña Victoria ya conoce la mía—dijo la de Valdetorras—Allí sí que soplan los vientos del arte.

—Me horroricé cuando la vi; no comprendo que se hable tanto y más cuanto de sentimientos de humanidad y se desatienda la más grave de las obligaciones humanas; que se hable de amor a los hijos y se les recluya en una cuadría. Está visto que la educación sigue siendo por desgracia la obtención más desatendida de todas.

—Así nos luce el pelo—exclamó doña Salud—y así estamos.

—Yo creo—continuó la duquesa—, que mientras la escuela no esté asistida de todos los concursos sociales, no se saldrá de la penuria dolorosa y de la miseria que la envuelven, dificultando su misión. Como institución del pueblo y para el pueblo, se debe hacer que éste logre interesarse por ella con todo cariño, hasta considerarla como algo imprescindible de su vida, como el espíritu del propio hogar. Ustedes hacen mucha labor en este sentido y me parece que si se siguen organizando esas Ligas de Amigos y de padres, cundirá mucho su transformación. Ya ven ustedes: yo no sabía, ni remotamente, lo que eran las escuelas; sólo había conocido el internado donde me educué. Y de mi amistad con una maestra de Asturias, han llegado a interesarme hasta tal punto los problemas y cosas de la escuela, que algunos me tratan de chiflada. Pero oigan ustedes y alégrense; mi chifladura va contagiando a otros espíritus. Muchas amigas mías se interesan ya también en Valdetorras hemos conquistado a la señora viuda de Estrada. Por eso decía que de esas Ligas y esos trabajos se puede sacar mucho partido.

CORREO EXTREMENO

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE

El marqués de Estella hace interesantes manifestaciones acerca del programa de gobierno del año actual

—Creo haberlo dicho ya en alguna parte; mi programa para 1930—comenzó diciendo el presidente—es el de abarcar poco y apretar mucho; es decir, revisar, retocar, consolidar, ajustar e inspeccionar mi propia obra. A todos me gustaría verles en este plan: ministerios, organismos provinciales y municipales, y aun los propios autónomos que tienen enlance con el Estado.

Contra la idiosincrasia de aplazamientos y dilaciones, que encontramos en todo, ha brotado la nuestra, demasiado vehemente y ejecutiva para el estado de impreparación en que estaba España; hay, pues, que hacer lo que los parcos que quieren llegar a su destino sin grandes gastos ni trepidaciones: marchar a velocidad económica.

Además, en el último séptimo de la carrera, y habiendo salvado los obstáculos de los seis primeros, lo prudente es evitar tropiezos. Sobre que abierta la esclusa de la política, las pérdidas de tiempo y energías aplicables a mejores fines serán grandes, porque a preparar su inevitable, aunque atenuado renacimiento, y a resolver los problemas que ella cree, he de dedicar más tiempo de lo que merece, en orden a los beneficios que el país pueda recoger.

Además hay que preparar la crisis—qué bien suena a algunos esta palabra—, la crisis dentro de unos meses, a lo que doy gran importancia. Esto sí que es nuevo en España: un Gobierno preparando su propia salida, con más de medio año de anticipación. Y es que el actual no es un Gobierno político, de turno o de tanda, como los que hemos conocido hasta ahora: lo es de un Régimen que

vive del prestigio de su justificación y sus servicios, que le han dado enorme arraigo en la opinión pública, que yo, hasta ahora al menos, no la he visto confundirse, ni simpatizar siquiera, con la alharaca politicoperiodística que se ha armado al solo anuncio de que la Dictadura tiene el deseo de cesar, porque cree próximo el momento patriótico y adecuado, si es que no lo alejan los intrínsecos o los perturbadores; los que, apreciando mal las cosas, crean que la libertad de juicios políticos que se viene permitiendo a todos es síntoma de debilidad, cuando esa amplitud, unida al anticipado ideal anuncio al país para prevenir su ánimo a soluciones que, sin sorpresa ni sobrecogimiento, le permitan preparar su intervención serena y decisiva, acusa una fortaleza grande por parte de la Dictadura.

He de reconocer en justicia que algunos periódicos no demuestran su impaciencia ni intransigencia, sino que, proclamando sin adulación los indiscutibles servicios de la Dictadura, reconocen que ésta debe preparar su propia sustitución, en forma que su obra quede preservada de propósitos pasionales de destrucción, y garantice el tránsito a un estado normal en un ambiente de legalidad y orden.

Este caso que examino trae a mi memoria el recuerdo de otro, que no quisiera ser yo quien lo recordara. Cuando decidí ir a Marruecos el año 24, mi idea obstinada era el repliegue en los dos frentes, todos los días hostigados, mantenidos bravamente, pero muy a precario, sólo por el heroísmo de oficiales y tropa; pedir a España más soldados y elementos en aquel instante era absurdo; en

ganar a las fuerzas, haciéndolas repregar sin aviso del plan de conjunto y de la razón que lo determinaba, hubiera acarreado el mayor desastre. Como tantas otras veces en ocasiones difíciles, me enfrenté con los que bien sabía que, piétoicos de bravura, preterían acaso morir en las posiciones a abandonarlas—para mí, que como soldado había intervenido en la toma de tantas de ellas, era también un trago bien amargo—; pero era mi deber de gobernante en aquel momento. Mi situación en Ben Tied fue bien crítica; ni un momento humillada ni humillante, como la calumnia esparcida en hojas clandestinas, injuriándonos al par a ellos y a mí: un trance difícil de la vida y nada más. Mis contradictores de aquellos fueron luego mis mejores auxiliares y son hoy mis mejores amigos... El repliegue se hizo en el frente occidental, y fué la operación más arriesgada y difícil que haya practicado ejército alguno; lo puedo elogiar sin reservas y sin inmodestia, porque los repliegues tácticos son obra más de ejecución que de concepción, más de espíritu y bizarría que de técnica, aunque ésta entra por mucho... Pero el mismo día que desfilaron en perfecto orden, cerca de Tetuán, todas las tropas plegadas, les dije por escrito, según consta en la orden general del Ejército de aquella fecha, que antes de un año volverían a entrar en Xauen, y victoriosas fueron a Xauen y fueron a Alhucemas. El enemigo, que tomó la maniobra por flaqueza, se equivocó de medio a medio; el Ejército propio, que se comenó conmigo en seguida en alma y cuerpo, puso su fe en mí, y sabía que yo no lo abandonaría humillado

ni vencido, y que tampoco Dios permitiría a su España tanta desventura y tanta vergüenza, acertadamente no se por que ha venido este episodio a mi memoria...; pero al público le interesará su rememoración...

—He pasado hoy unas horas en Las Barrancas, finca próxima a Madrid, propiedad de don Francisco Aritio, donde he almorzado con su majestad el Rey y con otros cazadores; yo no lo soy, o lo soy muy malo, y como además me acosté anoche tardísimo, porque desde que acabé de comer en familia, acompañado por el capitán general de Aragón y la suya, me puse a trabajar hasta las cinco y media de la mañana, y me he levantado a las once, para oír misa y salir al campo. Mi secretario, el comandante Cuervo, ha encontrado esta mañana mi mesa bien despejada de papeles. Me he ganado, pues, el descanso del domingo, y me voy a acostar temprano.

Mañana recibiré al señor Quiñones de León, que almorzará conmigo y con el general Martínez Anido y el señor Palacios, y antes, a unos huérfanos militares, a los que voy a entregar los premios correspondientes a la renta anual de unos miles de pesetas que sobraron de una suscripción que los alcaldes de España, a iniciativa del que lo era de Badajoz, señor Solar, organizaron para regalarme las insignias de la gran cruz de San Fernando. El martes almorzaré con el marqués de Foronda y el barón de Viver para ultimar los detalles de la transformación de la Exposición de Barcelona de internacional a nacional.

Me parece que no tendremos Consejo de ministros el martes, y dedicaré la tarde a varios despachos que tengo pendientes. Y el miércoles... Del miércoles sólo sé que cumplo sesenta años...

Varios accidentes

Una camioneta cae desde cinco metros de altura y resultan cuatro muertos y ocho heridos

Una roca de 300 toneladas derriba un puente de la línea férrea M. Z. A., evitando una catástrofe el guardaagujas

Santander, 6.—Ayer mañana salió una camioneta con dirección a Madrid, ocupada por varios vecinos que iban a presenciar el encuentro del Real Madrid y el Racing.

Cerca de Burgos la camioneta tuvo una avería en el motor y hubo necesidad de remolcarla hasta esta última capital.

Los viajeros intentaron que el conductor reanudara su viaje a Madrid, pero se negó a ello, y entonces alquilaron otra camioneta.

En el kilómetro 2 la camioneta viró hacia el lado derecho de la carretera, yendo a chocar contra el lado derecho del puente sobre el Alarzón.

A causa de varias piedras que faltaban en el perfil del puente, la camioneta quedó colgada por las ruedas traseras, a una altura de cinco metros, yendo a estrellarse después contra el suelo.

Varios vecinos de Lerma acudieron en socorro de los ocupantes del vehículo, encontrando que cuatro de ellos habían muerto y los restantes sufrían heridas de importancia.

Los muertos son: Francisco Mercedes, de cincuenta y cuatro años de edad; Julio Ovejero, de treinta y cinco años; Jesús García, de treinta y cinco años, y Anastasio Solana, de treinta y cinco años.

Todos ellos fueron conducidos al Hospital de Lerma, donde se les practicó la autopsia.

El resto de los heridos quedó hospitalizado en la misma población.

Todos ellos se encuentran en grave estado.

EL TEMPORAL

Gerona, 6.—Desde ayer llueve en esta población, como hace muchos años no se conoce.

Los ríos Ter y Onia se han desbordado, causando daños de importancia en los campos.

Las aguas han arrastrado árboles y gran número de cabezas de ganado.

También arrastraron una roca de 300 toneladas, que fué a chocar contra las pilas de un puente de la línea Madrid, Zaragoza y Alicante, que quedó partido por la mitad.

Un guardaagujas que presta sus servicios próximo al puente salió al encuentro del expreso de Francia, colocando a unos cien metros de distancia al puente dos petardos, que al explotar llamaron la atención del maquinista, que pudo detener el convoy.

Los viajeros tuvieron que trasladarse en diferentes trenes.

El comportamiento del guardaagujas ha evitado una verdadera catástrofe.

Se ha pedido para él una recompensa.

El rasgo está siendo muy comentado.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

todo ha rayado a tan superlativo grado de admiración, que no temo comparar su recorrido en el debut, como algo muy propio de población de primera categoría.

Humildísima es mi felicitación; ella es fiel retrato de insignificante personalidad, pero su compensación es sinceridad, admiración y afecto, no solamente por sus múltiples trabajos de preparación, sino por lo que significa el recuerdo de una infancia desvalida, a la que por su iniciativa y mano propia llegó el anhelado juguete; "a la vez que ellos, os bendigo".

Algo puede estimular para sucesivos años tan grandioso acto—"Luz, mucha luz!"—y a ello contribuirá con un sencillísimo auxilio el vecindario, dando mayor esplendor al recorrido por la ciudad.

Saluda cariñosamente su servidor y admirador, q. s. m. e., Joaquín Gregori.

De sociedad

EN EL LICEO

La veterana Sociedad del Liceo de Arianos, de acuerdo con el cuadro artístico, repuso en escena, por el cuadro infantil, la bonita zarzuela en un acto, dividido en tres cuadros, de los autores Manuel Moncayo y Penella, titulada "El día de Reyes".

La función resultó muy brillante, recibiendo muchos aplausos todos los niños que actuaron.

Los actores fueron los siguientes:

Conchita Jiménez, Soledad Suárez, Luisa Acon, Amparo Velázquez, Catalina Custodio, señor Avila, Ernesto Cerezo, Emilio Montes, Federico Puebla, Antonio Bernáldez y Manuel Caicedón.

La función dió fin con un baile de sociedad, donde la juventud se divirtió hasta bien entrada la madrugada.

EN EL CASINO

El Casino de Badajoz celebró también una simpática reunión, dando comienzo a las seis de la tarde y terminando a las diez de la noche.

Entre las señoritas que vimos, recordamos a las siguientes:

Elisa Mediero, Eugenia Serrano, Eugenia y Victoria Gómez-Quintero, María Jesús Montalbán, Sara y Emilia López, Victoria Gordillo, Concha y África García, Amelia Pinna, Isabel López, Concha G. Salcedo, Amelia S. Sampérez, Jacinta García Hernández, Avelina Corchero, María y Felipina Rebollo, Paquita García Hernández, Conchita Fermo, Felipa Sánchez Puló, de García Aldamar, de Vega, Concha y Lola Olgado y Julia García de la Rosa.

VIAJEROS

Procedente de Barcelona hemos tenido el gusto de saludar a don Florencio Gordillo, a su señora y a sus hijos don Manuel y Victorita.

—De Almendralejo, a don Javier Villegas y don Tomás de la Hera.

—De Madrid, a don Joaquín Sánchez, catedrático de este Instituto.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

San Sebastián, 6.—En el kilómetro 56 un auto, conducido por Eladio Iglesias, cayó por un terraplén, resultando heridos todos los ocupantes, aunque de escasa importancia.

Los anuncios son novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita; novedades del gran mundo de los negocios, de los mejores establecimientos en que se pueden efectuar las compras; novedades de las últimas modas; novedades que permiten economizar dinero. NO DEJE USTED DE LEER LOS ANUNCIOS

CONCIERTO EN EL LICEO

El concierto que en el Liceo ha dado la señorita Paquita Sánchez Molina ha sido un éxito para ella y para la señorita Anita Nieto.

El público premio con prolongadas ovaciones a las ejecutantes, que dieron una muestra gallarda de su arte exquisito.

Presidió a Paquita Sánchez nuestra culta colaboradora doña Regina Merchán de Tejero.

LOS REYES MAGOS EN LAS ESCUELAS DE LOS FERROVIARIOS

La Junta directiva de la zona 19 de la Asociación general de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España organizó para el día de Reyes, jornada de felicitosas evocaciones para los pequeños, un reparto de juguetes entre los hijos de sus asociados que asisten a las escuelas que dicha Asociación costea.

Al acto, que tuvo lugar a las diez y media de la mañana, asistió don Cristóbal Tomás Ibáñez, teniente alcalde en sustitución y representación de nuestra primera autoridad municipal; don César Lozano Cambero, párroco de la de Santa Eulalia a que corresponde el local de las escuelas; el presidente de la zona don Andrés Nieto Carmona, el presidente electo don Francisco Villaescusa, vocal de la comisión de cultura don Agustín Barrios, representante asambleísta señor Cabo, profesor director de estudios don Pascual José Arévalo, profesora titular señorita Adelaida Tato y auxiliar en funciones señorita Piedad Cortés y multitud de socios y familias, entre los que recordamos a don Enrique Serrano, don Agustín Rodríguez, don Julián Tapia, don Juan Zamora, don Luis Espada, etc., etc.

Es muy de elogiar el interés que se ha puesto en la elección de juguetes, de forma que a más de significar recreo para los niños contribuyan a su instrucción práctica, social, moral y religiosa; así

Información de Mérida

Un brillante concierto en el Liceo

Reparto de juguetes en las escuelas ferroviarias



LA SEÑORITA PAQUITA SÁNCHEZ MOLINA, QUE HA SIDO MUY APLAUDIDA EN EL CONCIERTO CELEBRADO EL SÁBADO EN EL LICEO, ACOMPAÑANDOLA LA PROFESORA DE PIANO SEÑORITA ANITA NIETO

se han repartido estuches de labores, pequeñas construcciones, mapas, plumas, lapiceros y muchos más objetos que no recordamos.

Independientemente de estos obsequios corrientes se han distribuido algunos premios extraordinarios concedidos a la aplicación. Estos han sido Antonio Delicado, a quien se le ha entregado un estuche consistente en vanosa estilogranca y lapiz; a María Serrano, un estuche de labores, y a los parvulos Román Rodríguez y Joseina Jiménez los mismos premios, respectivamente.

Felicitemos a los ferroviarios por el cuidado que ponen en la formación instructiva de sus hijos y a la Junta de zona por el éxito del acto.

Los asistentes mencionados y la representación de la Prensa fuimos obsequiados con pastas y vinos.

MONDEJAR

LEA USTED NUESTRA EXTENSA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PAGINAS CENTRALES

Impresiones del mercado de Badajoz

Estos últimos días se han vendido en ésta unos veinticuatro pisos de cerdos para sacrificio, habiendo oscilado los precios efectivos entre 24 y 25 pesetas el arroba, pesados, cerca de estación del ferrocarril, siendo los menos los de 24 y los más los de 24'50; la fecha máxima de peso en los vendidos es la de 25 del corriente; para más adelante se abstiene la demanda de operar; en estos críticos momentos hay quien a falta de otras ocupaciones se entretiene en procurar sembrar la alarma entre significados salchicheros de distintas regiones, y nosotros, que queremos ser imparciales en el pleito entre salchicheros y ganaderos, nos permitimos aconsejar a unos y otros hagan cuanto pueden por llevar la actual campaña sin grandes diferencias de los actuales precios, por creer son remuneradores para la mayoría de los engruesadores y en consonancia con los de venta de los productos, con el fin de que los intereses de ambos bandos queden defendidos y que procuren convergerse de una vez para siempre de que pretender otra cosa es impropio, ya que unos sin otros no pueden existir y el ideal es que se ayuden mutuamente, que será el mejor medio de engrandecer sus respectivos negocios y, como consecuencia lógica, las regiones en que se desenvuelven.